
der er�chienenen und der vorbereiteten Neuigkeiten des deut�chen Buchhandels. -

N 17, Ausgegeben zu Leipzig am 27. April. 1899,

1. Allg. Bibliographie, Ge�amt-Werke, Sammelwerke,| 9. Ge�chichte, Biographien. S. 406.

Bibliotheks- u. Univer�itätswe�en. S. 395. 10. Erdbe�chreibung, Karten. S. 407.
2. Theologie. S. 395.

1d
[S. 398.| 11. Kriegswi��en�chaft. S. 407.

3. Rechts- u. Staatswi��en�chaft, Politik, Stati�tik. | 12. Handel, Gewerbe, Verkehrswe�en. S. 408.

4. Heilwi��en�haft, Tierheilkunde. S. 400. 13. Bau- Uu. JIngenieurwi��en�chaft, Bergbau. S. 409.
5. Naturwi��en�chaften, Mathematik. S. 401. 14. Haus=-,Land- u. For�twirt�chaft. S. 410.

6. Philo�ophie, Theo�ophie. S. 402. 15. Schöne Litteratur. S. 410.
7. Erziehung, Unterricht, Jugend�chriften. S. 403, | 16. Kun�t. S. 413.
8. Sprac- Uu. Litteraturwi��en�chaft. S. 404. 17, Ver�chiedenes. S, 414.

|

Die mit * bezeihneten Titel beruhen auf Voranzeigen der Verleger.

1. Allg. Bibliographie, Ge�amt-Werke, Sammelwerke, Bibliotheks- u. Univer�itätswe�en.

Bibliothek deut�cher Schrift�teller aus Böhmen.Hr8g. im Auftrage der Ge�ell�chaft zur Förderg.
deut�cher Wi��en�chaft, Kun�t u. Literatur in Böhmen. 82u. 9. Bd. 80. Prag, &G. Calve. -

8. Wolkan, Dr. Rud.: Deut�che Lieder auf den Winterkönig. Hr8g. v. W. Mit Portr. u. 7 Taf. in

Lichtdr. (XVII1, 412 S.) n 3 —.
—

9. Mathe�ius, Johs.: Ausgewählte Werke. 3. Bd.: Luthers Leben

in Predigten. Hrsg., erläutert u. eingeleitet v. Dr. Geo. Loe�che. Mit 2 Portr. (XXIV, 563 S.) n‘4 —

Centralblatt f. Bibliothekswesen. Hrsg. Y. Biblioth.-Dir. Dr. O. Hartwig. Beihefte. XXII. gr. 89.

Leipzig, O. Harrassowitz.
y 2A

:

|

XXII. Banch, Prof. Dr. Gust.; Geschichte des Leipziger Frühhumanismus m. besond. Rücksicht auf

die Streitigkeiten zwischen Konrad Wimpina u. Martin Mellerstadt. (194 S.) n 8 —

Denksehriften der kaiserl.Akademieder Wissenschaften. Mathematisch-naturwissenschaftl.

Classe. 65. Bd. gr. 49. (VI, 628 S. m. -23 Karten, 30 Taf. u. 7 Fig.) Wien, C. Gerold's

Sohn in Komm. Geb. n 57:

Grassauefr. Dr. Ferd.: Handbuch f. Universitäts- u. Studien-Bibliotheken, sowie f. Volks-,
Mittelschul- u. Bezirks-Lehrerbibliotheken Osterreichs. Mit e. Sammlg. v. Geselzen, a. h.

Entschliessgo., Verordngn., Erlässen, Acten u. Actenauszügen. Neue [Titel-]Ausg. gr. 89.

(VI, 314 8.) Wien (1883), C. Graeser.
/

n 2 —

Hottinger, Biblioth. a. D. Prof. Dr. Chr. G.: Die königl. Bibliothek in Berlin. Vor�chläge. 890.

(16 S.) Berlin, Prof. Dr. Ch.G. Hottinger's Schri�tenverlag. n — 50

Konver�ations-Lexikon, illu�triertes, der Frau. Jn 2 Bdn. Mit 44 farb., 36 �hwarzen Bilder-

taf., graph. Dar�tellgn., �tati�t. Tab. u. zahlreichen Text-Jllu�tr. (Jn 40 Lfgn.)1. Lfg. gr. 89.

(S. 1—48 m. 4 [3 farb.] Taf.) Berlin, J. Beer.
:

n — 50

Monatsbote, der. Anzeige-Blattf. kathol. Litteratur u. <ri�tl. Kun�t. Red.: Frz. Eßmann. 2.

Jahrg. 1899. 12 Nen. gv. 8°. (Nr. 1. 32 S.) Dülmen, A. Laumann. bar n 1.60

Vorlesungs-Verzeichnisse der Universitäten, technischen u. Fach-Hochschulen y. Deutsch-

land, Oésterreich u. der Schweiz. XIV. Ausg. Sommer-Sem. 1899. Im amtl. Auftragehrsg.
_v. der Red. der „Hochschul-Nachrichten“. gr. 49. (85 S.) München, Academ. Verlag u

chen. n —

Weber's illu�trirte Katechismen. Nr. 177 u. 178. 129. Leipzig, J. J. Weber. Geb. in Leinw.
177. Ho <, Ingen. Baugewerk�ch.-Lehr.Jul.: Technologie der Schlo��erei. 1. Tl.: Be�chläge, Schloßkon-
�truktionen u. Geld�hrankbau. Mit 256 in den Text gedr. Abbildgn. (XVI, 430 S.) n 6 —.

— 178.

Da��elbe. 2. Tl.: Die Bau�chlo��erei. Mit 288 in den Text gedr. Abbildgn. (XVI, 416 S.) n 6 —

*Goethe’s Werke. In e. Auswahlhrsg. Vv. H. Düntzer. Stuttgart,Deutsche Verlags-Anstalt. Geb. 4 —

2. Theologie.

Alexander, Pfr. Mich.:Gedenkblatt der prote�tant. Pfarrei Großkarlbach (Gemeinden: Groß-
farlbach-Ober�ülzen), (aus Anlaßdes Fe�tes der Glo>kenweihe zu Großkarlbach 1897 hrsg.
unter be�ond. Berück�icht. der pfälz. Au8wanderer im vor. Jahrhundert). 8°. (79S.) Kai�ers-
lautern, (E. Cru�ius). :

bar n — 80

Anzeigeblatt f. die .Erzdiöce�e Freiburg. Red.: Erzb. Kanzlei. Jahrg.1899.gr. 40.Qe1. 4G.)
Freiburg i/B., (Herder). j

ar nn 3 —
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Ausgang u. Eingang. Reden, geh. zum Ab�chied v. der alten uU.gurEinweihg. der neuen

evangeli�h=reformierten Kirche zu Leipzig, am 5. u. 12. 111. 1899. Neb�te. Bericht des Bau-
auschu��es. gr. 89. (50 S. m. 1. Taf.) Leipzig, J. A. Barth. ne

Barth, Prof. Fr.: Die Grund�äße der Bergpredigt u. das Leben der Gegenwart, gr. 89. (26 S.)
“>

Ba�el, R. Reich. n
— 80

Bauer, Pfr. Heinr.: Richard Rothe als akademi�cher Lehrer. Vortrag. gr. 80.(39 S.) Freiburg
i/B., J. C. B. Mohr. )

i

n — 75
_ Beroea. Wa��er aus der Lebensquelle zum Wach8tum in der Erkenntnis Gottes. Red. von Jul.
f v. Gemmingen. 17. Jahrg. 1899. 12 Nrn. Fol. (Nx. 1. 12 S. m. Abbildgn.) Lichtenthal bei

Baden-Baden, Chri�tl. Kolportage-Verein. j bar nn 1.65

Bertram, Domktapitul. Dr. Adf.: Ge�chichte des Bisth. Hildesheim. 1. Bd. Mit 5 Taf. u. 133 Ab-

bildgn. im Texte. gr. 89. (XVI, 522 S.) Hilde8heim,A.Lax. n8—,;Einbd.in Leinw. nnn 2 —

Bibelwinke, kurze, f. das Neue Te�tament. 2. Hft. April. Mai. Juni. 120. (23 S.) Berlin,
Deut�che ev. Buch- u. Tractat-Ge�ell�chaft. n — 15

Braren, Lehr. B. C.: Der dritte Artikel un�ers <ri�tlihen Glaubens, ausgelegt für's ri�tlihe
Haus. gv. 8°. (75 S.) Breklum, Chri�tl. Buchh. 5

Bro�chüren, religiö�e, f. Gebildete. 10. u. 11. Hft. 8%. Berlin, Verlag des Chri�tl. Zeit�chriften-
vereins. /

Kart. m. Gold�chn. à n — 50
10. Ro08, Mathilda: Die Heiligung. Eine p�ycholog. Studie na< der Bibel. Aus dem Schwed. (19 S.)
— 11. Brin g, weil. Pa�t. J. C.: Unter dem Chri�tbaum. Weihnachts-Betrachtungen. Über�. v. F. E.

(23 S.) 2

Bücher, die fünf, Mo�es, m. deut�cher Über�eßg. v. Doc. Dr. J. Wohlgemuthu. Pred. Sculdirig.
J. Bleichrode, neb�t dem Haphtaroth, über�. v. L. H. Löwen�tein, u. den Megilloth. gr. 80.

(11S., 447 Doppel�. u. S. 448—519.) Rödelheim, S. Lehrberger & Co.
| Geb. in Leinw. 3 — u. 3.80

Bunz, + Pfr. Dr.: Konfirmations-Denk�prüchem. farbigen Randzeichnungen,m. neugewählten
Texten v. Stadtpfr. Herm. Oehler. (Große Ausg.) I—VI. qu. gr. 16°. (à 30 Bl.) Stuttgart,
Buchh. der ev. Ge�ell�chaft. à n 1 —; fleine Ausg., qu. 169%,à n 1 —

Dammann, Pa�t. Jul.: Wo i�t denn nun dein Gott? Evangeli�ationsreden. Nr. 1—8. 120,

jf “Hagen, Buchh. „Fmmanuel“.
;

àn — 15
hs

:

1. Das Wi��enswerte�te. (28 S.) — 2. Das vernichtete Schulddocument. (28 S.) — 83. Der General-
u. Specialarzt. (35 S.) — 4. Hört's ihr Chri�ten! (31 S.) — 5. Wie komme ih an dem Tode vorbei ?
(28 S.) — 6. Seelengefährliche Kopfki��en. (24 S.) — 7. Trußt, Tod! Komm her! J< fürcht’ di< nit!
2. Aufl. (30 S.) — 8. Der Diamant im Ringe. 4. Aufl. (31 S.)

i

Egger, Hauspräl. Domdec. Priest.-Sem.-Rect. Dr. Francisc.: Enchiridion theologiae dogmaticae
* generalis. Ed. III. gr. 89. (XI, 677 S8.)Brixen, A. Weger. x

n 7.20
Fe�tbericht der XIV. internationalen Konferenzder <ri�tlichen Jünc La vom 6. bis

10. VII. 1898. gr. 89. (IX, 385 S. m. Abbildgn. u. 1 Taf.) Ba�el, (A. Geering).bar n 5.40
Golz, Divi�.-Pfr. Johs. Frdr.: Predigten u. Reden. Eine Äb�chied8gabe an die Straßburger

; Militärgemeinde. gr. 89. (64 S.) Straßburg, J. H. E. Heiß. n 1.50
Haa, Dberkirchenr. Ern�t: Chri�tus, die Aufer�tehung u. das Leben. Predigt üb. die evangel.

h Lektion Joh. 11, 1—27. gr. 89. (15 S.) Schwerin, F. Bahn. bar n — 25
“__ He�te zur „Chri�tlichen Welt“. Nr. 40. gr. 89. Freiburg i/B., J. C. B. Mohr.

40. Niebergall, Pfr. F.: Gott in Chri�tus. (32 S.) n — 60.

| Herkenne, Repei. D. Henr.:De veteris latinae ecclesiastici capitibus I— XLIII.Una cum notis
De ex eiusdem libri translationibus aethiopica, armeniaca, copticis, latina altera, syro-hexaplari
f

depromptis. gr. 89%.(VI, 268 S.) Leipzig, J. C. Hinrichs? Verl. n 7
00

“ Hirxtenbrief des hohwürdig�ten Herrn Paulus Leopold, Bi�chof des hl. Stuhles v. Mainz, bei
Beginn der hl. Fa�tenzeit 1899. gr. 89. (14 S.) Mainz, F. Kirchheim. a Z-TÔ

Fahresbericht, 20., der deut�chen evangeli�chen Buch- u. Tractat-Ge�ell�chaft in Berlin, A>er�tr.
142. Vom 1. X. 1897 bis 1. X. 1898. 89. (32, 32 u. 24 S.) Berlin, Deut�che evangel. Buch-
UU. Tractat-Ge�ell�chaft. i

|

n= 20/8
___ Fellinghaus, Pa�t. Th.: Die MS

des Blutes Je�u. Rede. 5. Aufl. 120, (16 S.)
en, Chri�tl. Kolportage-Verein. nFd Gernsbach. Lichtenthal b. Baden-Ba Waa 2

_ Fugend-Oelblatt. Organ des deut�chen Zweiges des allgemeinen Jugend-Bibelbundes. Red:
i

gul. v. Gemmingen. 18. Jahrg. 1899. 12 Hfte. à 4 Nen. kl. 40. (1 Hft. 16S. m.Abbildgn.)
/ Gernsbach. Lichtenthal bei Baden-Baden, Chri�tl. Kolportage-Verein in Komm. n0/1.595
__ Kirhenblatt, katholi�hes. St. Benno, bitte f. Sach�en. Red.: A. Rache. 41. Jahrg. (Neue

Folge 14. Jahrg.) 1899. 52 Nrn. gr. 49, (Nr. 1—14. 92S.) Dresden. Leipzig, X. Pflug-
macher in Komm. Vierteljährlich bar n 1 —; einzelne Nrn. n — 10

Köberle, RBepet.Lic. Just.: Die Tempelsünger im Alten Testament. Ein Versuch zur israelit.
u. jüd. Cultusgeschichte. gr. 8%. (VIII, 205 S.) Erlangen, F. Junge. n3—

Köhler, Herm.: Soziali�ti�che Jrrlehren v. dex Ent�tehung des Chri�tentums u. ihre Wider-
i

legung. gr. 89. (IV, 272 S.) Leipzig, J. C. Hinrichs? Verl. n 4.40; geb. nn 5.40
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Közle,Lehr. Glob.: Bedingungen e. ge�egnetenBibelle�ens. Referat. 120. (20 S.) Lichtenthal
+ Baden-Baden,Chri�tl. Kolportage-Verein. SUOR

Urb, Joh. Heinr.: Lehrbuch der Kirchenge�chichtef. Studierende. 13. Aufl., be�orgt v. Prof. N.
Bonwet�chu. P. T�chackert. 4 Tle. in 2 Bdn. gr. 89. Leipzig, A. Neumann. n 16.80

1. Bis zur Reformation, bearb. v. N. Bonwet�ch. 2 Tle. (X, 336 u. IX, 382 S.) — 2. Seit der Re-
formation, bearb. v. P. T�chaert. 2 Tle. (VIII, 366 u. VUI, 371 S.)

Leben,das, des Bruder Lorenz. P�alm 16, 8: Jh habe den HErrn allezeit vor Augen. 2. Aufl.
12°. (31 S.) Gern8bach. Lichtenthal b. Baden-Baden, Chri�tl. Kolportage-Verein. n — 12

Aperçus. gr. 80. (VII, 96 S.) Berlin, H. Eichblatt.
Mathe�ius, J.: Luthers Leben in Predigten, �.: Bibliothek in Wi��. 1.

Mitteilungen, �tati�ti�che, aus den deut�chen evangeli�chen Landeskirchen vom J. 1897. (Von
der �tati�t. Kommi��ion der deut�chenevangel. Kirchenkonferenz,deren Be�chlü��en gemäß, nah
den Angaben der landeskir<l. Behörden zu�ammenge�tellt.)
öller, +Prof. Dr. Wilh.: Lehrbuch der Kirchengeschichte. (Sammlung theolog. Lehrbücher.)
1. Bd. Die alte Kirche. 2. Aufl., neubearb. von Prof. Dr. Hans yv. Schubert. 2. Abth. gr. 80.
(S8.273—464.) Freiburg i/B., J. C. B. Mohr. n 4 —

Dehler, Stadtpfr. Herm.: Bleibe in dem, das du gelernet ha�t. Konfirmation8gabe. 129, (31 S.)
Stuttgart, Buchh.dex ev. Ge�ell�chaft. Kart. n — 20;

. „Neuem Te�tament“ u. „P�almen“. gr. 169. (31, 309 u. 72 S.) Kart. n — 40m

Pa�toralblatt, oberrheini�hes. Vormals „Freiburger kathol. Kirchenblatt“. Red.: Dr. Engelb.
Kä�er. Mit den Beilagen: „Anzeigeblatt“u. „Kirchen�änger“. 1. Jahrg. 1899. 26 Nrn.

gr. 80, (16 S. u. 4 S. in gr. 409.) Freiburgi/B., (Herder). bar nn 6 —;
ohne „Anzeigeblatt“/ nn 4 —

Quaas, Pa�t. Edm.: Ge�chichte der inneren Mi��ion im Herzogt. Sach�en -Altenburg. [Aus:
„Kirchl. Jahrb. f. Sach�en-Altenburg“.] gr. 8%. (ÿY11,159 S.) Altenburg, Th. Körner in
Komm. Aes

i

arn 3 —

Schmidt, Pfr. Herm. Fr.: Kellners Weh u. Wohl. 5. Aufl. (9. u. 10. Tau�.) 89. (v111, 122 S.)
Ba�el, R. Reich.

26. Roi, Pa�t. emer. Lie. Joh. de le: J�aak da Co�ta, der holländi�che Chri�t u. Dichter aus Jsrael.
[Aus : „Nathanael‘‘.] (42 S.) n — ‘60,

Sto>mayer, Otto : Aus An�prachen. 1—U]. 120. Lichtenthal b. Baden-Baden,Chri�tl.Kolpor-
i

à n — 05tage-Verein. n
1. Die Bekehrung. 3. Aufl. (19 S.) — 1]. Der Brandopfer-Altar. 4. Aufl. (10 S.) — 1. Martha u.
Maria. 3. Aufl. (15 S.)

Studlen, kirchengeschichtliche. Hrsg. v. Prof. DD. Knöpfler, Schrörs,Sdralek.IV. Bd.4. Hft.
gr. 89%,Münster, H. Schöningh.

i

4. Stapper, Kapl. D. Rich.: Papst Johannes XXI. Eine Monographie. (VIII,128 8.) Subskr.-Pr. n 2.20;
Einzelpr. n 2.80.0

i

Suthet in der Schrift! Wer da �uchet, der findet. Anregung zu bibl, Be�prechgn. Von M. D.
geb. v. D. 80, (104 S.) Berlin, Deut�che ev. Buch- u. Tractat-Ge�ell�chaft in Komm. n —75

Texte u. Untersuchungen zur Geschichte der altchristlichen Literatur. Archiv f. die y. der
Kirchenvyäter-Commission der kgl. preuss. Akademie der Wissenschaften unternommene
Ausgabe der älteren christl. Schriftsteller. Hrsg. von Osc. v. Gebhardt u. Adf. Harnack.
Neue Folge. 4. Bd. 1. Hft. Der ganzen Reihe XIX, 1. gr.8°. Leipzig, J. C. Hinrichs’ Verk

ITN

ALA

l. mr

Aus: „Allg.Kirchenbl. f. d. ev.

Deut�chl.“] gr. 80. (23 S.) Stuttgart, C. Grüninger. __bar — 30

i n — 80
Schriften des Jn�titutum judaicum in Berlin. Nr. 26. gr. 80. Leipzig, J. C. Hinrichs? Verl.

1. Erbes, Lic. Pfr. C.: Die Todestage der Apostel Paulus u. Petrus u. ihre römischen Denkmäler.
Kritische Untersuchgn. — Harnack, Dr. Adf.: Der Keizer-Katalog des Bischofs Maruta v. Maipher-kat. — Goetz, Lic. Pfr. K. G.: Der alte Anfang u. die ursprüngliche Form yv. Cyprian’s SchriftAd Donatum. (IV, 138, 17 u. 16 S.) n 5.50.

Tou��aint, Prie�t. J. P.: Die hl. Familie, dem chri�tl. Volke als Vorbild zur Nachahmg.in ex-
baul. Vorträgen darge�tellt. gr. 8°. (IV, 244 S.) Regensburg, Nationale Verlagsan�talt.

f

n

Troeltsch, Dek. Dr. Ernst: Richard Rothe. Gedächtnisrede. gr. 80,(43 S.) Freiburg i/B., J.
C. B. Mohr. n — 80

Zeit�chrift der Ge�ell�chaft f. nieder�äch�i�che Kirchenge�chichte,unter Mitwirkg. v. Do. Abt G.

“

Uhlhorn U. Prof, Paul T�chackert hrsg. v. Superint. Karl Kay�er. 3. Jahrg.gr.d0.(III, 327S.)
Braun�chweig, A, Limbach. n5—.

:

PRingor,J.: Rede zur Tranuerfeier f. Albert Becker am 138. I. 1899, Leipzig, Breitkopf & Här-
el,  — 30 R

:

*Mahling, P.: Isf das Ziel, welches Wichern der VolksKkirche steckte, erreicht? Berlin, Buchh.
der Berliner Stadtmission. — 30

 *Manu, G.: Mecklenburgische Kirchenverhältnisse. Berlin, W. Süsserott, 2 —
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*Perger, À.: De Jesguiten in MadagasKkar. 1897—1899. Paderborn, Bonifacius-Druckerei. — 60

*Pesch, Ch.: De virtutibus moralibus. De peccato. De novis8imis. Freiburg i/B., Herder. 5.40

*Schnell, H.: Das Bekenntniss des Herzogth. Mecklenburg, Kaiser Karl V. 1649 überreicht, Berlin,
W. Süsserott. ca. 1.25

*Weiss, K.: Der Prolog des hl. Johannes. Freiburg i/B., Herder. 83.80

*Wetzel, G.: Die Echtheit u. Glaubwürdigkeit des Evangelium Johannis. I. TI. Leipzig, H. G.
Wallmann. ca. 3 —

3. Rechts- und Staatswi��en�chaft, Politik, Stati�tik.

Alt8smaun, Landger.-Dir. N.: Das Recht des bürgerlichen Ge�eßbuchs. Ein kurzgefaßtes Lehr-
buch, namentlich f. Gerichts�chreiber. 1. u. 2. Aufl. 3. Lfg. gr. 8% (XVI u. S. 265—485.)
Berlin, C. Heymann?'s Verl. n 2.40 (Kplt.: n 5 —; geb. n 6 —)

Arbeiterbewegung, die. Zeit�chrift f. alle Arbeitgeber. Red.: Max Koppe. 2. Jahrg. 1899. 52
Nrn. gr. 49. (Nr. 1——14. 112 S.) Berlin, M. War�chauer. Vierteljährlich bar 1.50

Berichte der VI. Kommi��ion (des Reichstags) üb. I. den Antragdes Abgeordneten Dr. Rintelen
u. Geno��en, betr. Aendergn. u. Ergänzgn. des Gerichtsverfa��ungSge�ezes, der Strafprozeß-
ordng. uU. des Strafge�ezbuches. — Nx. 17 der Druck�achen —, 1. denEntwurf e. Ge�ees,
betr. Aendergn. der Civilprozeßordng. u. der Strafprozeßordng., �owie der Be�trafg. fal�cher
uneidl. Aus�agen — Nr. 108 der Druck�achen —. Fol. (164S.) Berlin, OAS Verl.

ar n 4 —

Busemann,Ernst : Das kaufmännische Depositum v. Geld u. Wertpapieren nach der neuesten

Gesetzgebung. Diss. gr. 89. (III, 49 S.) Köln. (Göttingen, Vandenhoeck & Ruprecht.)
9bar n 1.20

Communal-Kalender, Wiener, u. städtisches Jahrbuch 1899. 37. Jahrg. 89%, (IV, 552 8.)
Wien, M. Perles in Komm. Kart. n 3.20

Debray, Refer. Arth. Frdr.: Das Vormundschaftsrecht der Reichspolizeiordnungen v. 1548 u.

1577. Diss. gr. 89. (54 S.) Göttingen, (Vandenhoeck & Ruprecht). bar n 1.60

Endemann, Prof. Dr. F.: Lehrbuch des bürgerlichen Rechts. Einführung in das Studium des
bürgerl. Ge�eßbuchs. 6. Aufl. (Jn 12 Lfgn.) 1. Lfg. gr. 89. (1. Bd. S. 1—224.) Berlin, C.
Heymann's Verl. n 2.50

Fäßler, Altger.-Schreib. C.: 1. Ergänzungs8heft zur artikelwei�en Zu�ammen�tellung der wichtig�ten
Gericht8-Ent�cheide betr. das Bundesge�eß üb. Schuldbetreibung u. Konkurs von 1896— 1899,
als Anh. �einer prakt., kurzgefaßten u. gemeinver�tändl. Anleitg. zur Handhabg. des�elben be-
arb. 809, (31 S.) St. Gallen, Alfr. Ma�li.

i i

bar n — 6

Fi�cher, Korbmacher Ern�t: Hoch die Führer der Sozialdemokratie! ! Zur Aufklärg.f. das Volk.
gr. 89, (32 S.) Berlin, H. Walther. n — 20

Ge�etzbuch, bürgerliches. Mit dem Einführungsge�eß u. e. ausführl. alphabet. Sachregi�ter.
gr. 809. (267 S.) Berlin, W. R. Berndt. Geb. 1.50

“

Gewerk�chaft, die. Revue f. Socialpolitik. Organ der Gewerk�chaft8-Commi��ion Oe�terreichs
1. des Vereines der Gewerberichter. Red. v. Dr. Benno Karpeles. Neue Folge. 1. Bd. April
1899—März 1900. 24 Nrn. gr. 80. (Nr. 1. 32 S.) Wien, Wiener Volksbuchh. in Komm.

bar n 6.60; einzelne Nrn. n — 35
Hausloh, Frdr.: Die Aufrechnung m. Forderungen Dritter. Diss. gr. 89%.(40 S.) Hamburg.

(Göttingen, Vandenhoeck & Ruprecht.) bar n 1.20

Heimdall. Zeit�chrift f. reines Deut�chtum u. All-Deut�chtum. Hrsg. u. Schriftleiter: Adf. Reiz
ned>e. 4. Jahrg. 1899. 24 Nrn. gr. 89. (Nr. 1—4. 28 S.) Berlin (W., Ei�enacher�tr. 73),
A. Reine>e. bar n 3 —

Jahrbuch f. bremische Statistik. Hrsg. vom Bureau f. brem. Statistik. Jahrg. 1898. I. Hft.:
Zur Statistik des Schiffs- u. Waarenverkehrs im J. 1898. gr. 89%. (X, 283 S.) Bremen, G.
A. v. Halem in Komm. Kart. n 7.50

Kallina, Dr. Emilian Frhr. v.: Nothwehr gegenüber Amtshandlungen. gr. 89. (111,87 S.) Prag,
J. G. Calve. n 1.60

Lücken, Refer. Aug.: Die allgemeine eheliche Gütergemeinschaft nach dem Gesetze vom 16.
IV. 1860 u. nach dem bürgerlichen Gesetzbuche. Eine vergleich. Studie. Diss. gr. 89. (TI,

_36 8.) Göttingen, (Vandenhoeck & Ruprecht). bar n 1.20

Marquardt, Carl: Der Kampf um u. aufSamoa. Ausführlich dargestellt unter Benutzg.amtl.
Materials. gr. 89. (48 S.) Berlin, H. Walther. n1—

Materialien des preußi�chen Ausführungsge�eßes zum Handelsge�eßbuche. 1. Hft. Entwurf
u. Begründg. gr. 89. (19 S.) Berlin, C. Heymann's Verl. n — 60

Mayer, Dr. Max Ernst: Der Causalzusammenhang zwischen Handlung u. Erfolg im Straf-
|

recht. Eine rechtsphilosoph.Untersuchg. gr. 8°. (IV, 148 S.) Freiburg i/B., J. C. B. Mohr.

e:
Meyer, Oberlandesger.-R. Herm.: Anleitung zur Prozeßpraxis in Bei�pielen an Rechtsfällen. 5.
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aufGrund des bürgerl.Ge�eßbuchsu. der Civilprozeßordng.vom 20. Ÿ. 1898 umgearb.Aufl.
(In der Reihe der Abdr. der 12.) 89. (X11,384 S.) Berlin, F. Vahlen. n 6 —; geb. nn7—

Mitteilungendes berni�chen �tati�ti�chen Bureaus. Jahrg. 1898. 2. Lfg. Landwirt�chaftliche
Stati�tik f. d. J. 1897. gr. 89, (S. 133—200.) Bern, (Schmid & Frane). n 1.20
Ühlbreeht, Otto: Uebersicht der gesammten staats- u. rechtswissenschaftlichen Litteratur
des J. 1898. 31. Jahrg. (Buch-Ausg. der Allg. Bibliographie f. Staats- u. Rechtswissen-
Schaften.) gr. 89. (XXXI, 274 S.) Berlin, Puttkammer & Mühlbrecht. n

othnagel, Dr. Walth.: Execution. durch sociale Interessengroppen. gr. 89. (VII, 221 S.)
Wien, A. Hölder. H 4.80

Oetroi-Reglement der Stadt Strassburg (engerer Rayon) vom 1. IV. 1899 ab, genehmigt
durch kaiserl. Verordng. vom 20.1II. 1899. gr.89. (32 S8.)Strassburg, Strassburger Drucke-
rei u. Verlagsanstalt. n — 40

— für die Bannmeile der Stadt Strassburg vom 1. IV. 1899 ab, genehmigt durch kaiserl.
Verordng. vom 20. III. 1899. gr. 89. (32 S.) Ebd. n — 40

Oetroi-Tarif der Stadt Strassburg vom 1. IV. 1899 ab.’ ‘gr. 89. (24 8.) Strassburg, Strass-

burger Druckerei u. Verlagsanstalt. |

n — 40

Privatbeamten-Zeitung, allgemeine ö�terreichi�che. Organ zur Wahrg. u. Förderg. der Stan-
desintere��en aller Privatange�tellten. Neb�tBeilagen: Häuslicher Ratgeber, Weltpo�t u. Va-
canzenli�te. Hrsg. u. Red.: Jo�. Seidel. 4. Jahrg. 1899. 24 Nrn. gr. 40. (Nr. 1. 8 S.)
Wien (YŸ11/2,Neu�tiftga��e 3), J. Seidel. bar 8 —; ohne Beilagen 5 —

„Reich, e., e. Volk, e. Gott!“ KleinerBeitrag zur Erzielg. treuer deut�cherVaterlandsliebeim
Heer u. Volk. gr. 89. (67 S.) Berlin (SW, Johanniter�tr.11), A. Block. barn 1.—

Schepp, Landr. E.: Das öffentlicheRecht im bürgerlichen Ge�egbuch. EinUeberblick. gr. 80. (X11,
117 S.) Freiburg i/B., J. C. B. Mohr.

:

n 2.50; geb. nn 3.50

Schubert, RKeg.-A��e��.K.:Das Anerbenrecht nah dem Ge�eße vom 2. VII. 1898. Ein Ueberblick
üb. das Ge�e neb�t Erläutergn. gr.89. (38 S.) Soe�t, Ritter. n — 60; fart. n — 80

Statistik, Brestauer. Hrsg. vom statist. Amt der StadtBreslau.19.Bd.2. Hft.gr. 89. (1808.)
Breslau, E. Morgenstern, Verl. n 4.60

Strafgesetzgebung, die, der Gegenwart in rechtsvergleichender Darstellung- Hrsg. y. der
internationalen kriminalist. Vereinigg. II. Bd. Lex. 8°. Berlin, O. Liebmann.

II. Strafrecht, das, der aussereuropäischen Staaten. Nebst e. Anh.: Nachträge zum 1. Bd.: Das Straf-
recht der Staaten Europas 1893—1898. Im Auftrage der internationalen Kkriminalist. Vereinigg. hrsg. -

von Prof. Dr. Frz. v. Liszt u. Gerichtsassess, Dr. Geo. Crusen. (XV, 540 S.) n 26 —; geb. bar
n 29 —; Subskr.-Pr. bar n 22 —; geb. n25—

Wochinger, Amtsger.-Sekr. Karl : Die Prozeßgebühren-Ge�eßzef. das Deut�cheReichin der Neu-
textirung vom 20. y. 1898, umfa��end: das Gerichtsko�tenge�eß, die Gebührenordng.f.Zeugen.
u. Sachver�tändige, die Gebührenordng.f. Gerichtsvollzieher, die Gebührenordng. f. Rechts-
anwälte. Handausg. m. Erläutergn., Tabellen u. ausführl. Sachregi�ter. 8°. (VIII, 295 S.)
München, J. Schweitzer Verl. Geb. in Leinw. n 4.20

Zeit�chrift, ö�terreichi�che, f. Verwaltung. Hr8g. von Dr. Carl Ritter v. Jaeger. Red.: A. Heil=
mann. 32. Jahrg. 1899. 52 Nrn. gx. 40. (Nr.1—14.64 S.) Wien, M. Perles in Komm.

bar n 10 —; m. Beilage: „Erkenntni��e des Verwaltungs-Gericht8hofes“ n 20 —

*Aron, E.: Gesetz, betr. die Ausführung des bürgerlichen Gesetzbuches in Elsass-Lothringen.
?

Strass8burg, W. Heinrich. 6 —

;

*Priedensliebe, zweierlei. Von e. deutschen Idealisten. Hannover, L. Ost. ca. — 40

*Priedmann, F.: Civilprozess, Konkurs u. Grundbuchrecht, Berlin, Willkommen-Verlag. ca. 2—

*Kisch, W.: Begriff u. Wirkungen der besonderen Streitgenossenschaft. Strassburg, K. JT. Trüb-
ner. 2.50

*Kommentar zum bürgerlichen Gesetzbuch vom 18, VIII. 1896 nebst'dem Einführungsgesetze bearb.
v. E. Hölder, F. Schollmeyer, O. Fischer, E. Heymann, A. Schmidt, H. Habicht u. A. Schultze.
1. Lfg. München, C. H. Beck 0

*Kroon : Das bürgerliche Gesetzbuch nebst Einführungsgesetz vom 18. VIIT. 1896. 40 Lfgn. Dres-

den, A. Wolf. -à — 25
-

‘

*Krückmann, P.: Die Entfremdung zwischen Recht u. Volk. Vortrag. Leipzig, Dieterich. — 75

*Tandesanstalten, die bayerischen öffentlichen, f. Brand-,“ Hagel- u. Vieh-Versicherung. Denk-

schrift, brsg. v, der Versicherungs-Kammer. München, R. Oldenbourg. Geb. 5 —

*Langfeld, A.: Mecklenburgische Ausführuangsverordnungen zum bürgerlichen Gesetzbuch. 50 Bog.
Berlin, W. Sügsserott. à — 25 LR

*Tasgsalle’s, F., Gesammtwerke.' 1. Abilg. 5—6 Bde. Leipzig, Hygieia-Verlag. à 8 —

*T.ouft, Frantz nu. O. Schuchardt: Die deutsche Politik der Zukunft. Bannover, Schulbuchh. 4 —

*Merkel, A.: Gesammelte Abhandlungen aus dem Gebiet der allgemeinen Rechtslehre u. des Straf-
rechts. 2? Hälften. Strassburg, K. J. Trübner. ca. 19 —

*Müller, H.: Der Weltstaat als Stäatsbund des Erdkreises. Dresden, E. Pierson. — 75

*Samoa. Freimütige Aeussergn. üb. diplomat. n. völk. (nationale) Weltpolitik v. e. deutschen:
Germanen. Berlin, v. Piper. 1 —

:

*Steinbach, E.: Zur Friedensbewegung: Wien, Manz. 1.20

*Thomsen, A.: Wörterbuch der terminologisch schwierigen Begriffe des Strafrechts. Berlin, Struppe-
& Winekler. 1.50
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*Volkspartei, die gchwäbische, beleuchtet v. Rusticus. Berlin, H. Walther. — 50
*Zaschka: Das Reichsgerichtskostengesetz vom 18. VI. 1878 in der vom 1. I. 1900 an geltenden

Fas8ung. Würzburg, J. Staudinger’s Verl. 2 —

4. Heilwi��en�chaft, Tierheilkunde.
/

Atlas, internationaler, seltener Hautkrankheiten. Hrsg. v. P. G. Unna, Malcolm Morris, E.

Besnier, L. A. Duhring. 14. Hft. Fol. (24 S. deutscher, engl. u. französ. Text m. 3 farb.

Taf.) Hamburg, L. Voss. Subskr.-Pr. n 10 —; Einzelpr. n 12 —

Auvard, Dr. A.: 100 illustrirte Fälle aus der Frauen-Praxis. Fürs Deutsche bearb. yv. Dr. A.
Rosenau. Mit e. einführ. Vorwort von Prof. F. v. Winckel. 2. Aufl. 129. (XI 8., 103 Doppels.
u. $. 104—113 m. z. TI. farb. Abbildgn.) Leipzig, J. A. Barth. Geb. in Leinw. n 6 —

Beiträge, klinisch-experimentelle, zur inneren Medicin. Festschrift, f. Julius Lazarus, Dr.

med., kgl. Sanitätsrath, dirig. Arzt der inneren Abtheilg. zu seinem 25jähr. Jubiläum als
Arzt am Krankenhause gewidmet v. seinen Schülern am 1. IV. 1899. Unter Mitwirkg. des
Vorstandes des Krankenhauses der jüd. Gemeinde zu Berlin hrsg. v. DD. EmilAronu. Paul
Jacobsohn. Mit dem Bildniss des Jubilars u. 5 Abbildgn. im Text. gr. 89. (III, 198 S.)
Berlin, A. Hirschwald. n 5.60

Bibliotheca medica. Hrsg. yv. DD. Gust. Born, Karl Flügge, Paul Grützner etc. Abth. D I.

Innere Medicin einschliesslich Neurologie u. Psychiatrie. Hrsg. v. Prof. DD. Hitzig, Kast

Naunyn. 6. Hft. gr. 4°. Stuttgart, E. Nägele.
6. Kuhn, Dr. Jak.: Beiträge zur Kklinischen Thorakographie. Mit 6 Taf. (20 S. m. 2 Fig.) n 8 —

Bir€hert, Korpsarzt Oberst H.: Die Wirkung der Artilleriegeschosse. gr. 89. (III, 89 S. nebst
Atlas v. 32 z. TI. farb. Taf. in Fol. m. 1 BI. Text.) Aarau, H. R. Sauerländer & Co.

;

Geh. u. kart. n 10 —

Brass, Dr. Arnold: Der Körper des Menschen im Entstehen — gesund — krank. 3 Bde. m.

ca. 1600 Abbildgn. auf 60 farb. u. 60 erlänt. Taf. 1. Bd. Die Entwickelg. des Körpers.
Mutter u. Kind — gesund — krank. Mit 586 Abbildgn. auf 20 farb. lith. Taf. u. 20 Er-

_läuterungstaf. 2—S. Lfg. gr. 89. (S. 65—356.) Wernigerode, Riedel & Co. ànl—
/

(1. Bd. kplt.: 5 —; geb. in Leinw. n 6.20; in Halbfrz. n 7 —)
Driesch, Hans: Die Lokalisation morphogenetischer Vorgänge. Ein Beweis vitalist. Ge-

schehens. [Aus: „Archiv f. Entwickelungsmechanik“.] gr. 8°. (82S. m. 3 Fig.) Leipzig,
W. Engelmann. n 2.40

Ent�pricht das Jrrenwe�en dex deut�chen Bundes�taaten dem Kultur- u. Rechtszu�tand des deut-
�chen Reiches u. warum i�t e. Reihs-Jrrenge�eß dringendes Bedürfniß ? Ein Wort zur Jrren-
frage an Laien, Arzte u. Juri�ten. gx. 89. (VII, 79 S.) Leipzig, R. Uhlig. n 1.50

Fischer, Emil: Über die seit 1877 in der Göttinger medizinischen Klinik behandelten Fälle
y. Bleivergiftung. Diss. gr. 89. (60 S. m. Kurven.) Göttingen, (Vandenhoeck & Ruprecht).

bar n 2 —

Gerling, Rhold.: Handbuch der hypnotischen Suggestion. Anleitung zur Erteilg. v. Heil- u.

Erziehungs-Suggestionen aus der Praxis f. die Praxis. 2. [Titel-JAufl.gr. 89. (212 S.) Leip-
zîg (1897), A. Strauch. n 3.50; geb. n 4.50

__ Ge�undheitsbüchlein. Gemeinfaßliche Anleitg. zur Ge�undheitspflege. Bearb. im kai�erl. Ge-
�undheitsamt. Mit Abbildgn. im Text u. 2 farb. Taf. 8. Abdr. 8°. (X, 258 S.) Berlin, J.

Springer. /

Kart. n 1 —; geb. in Leinw. nn 1.25

Ge�undheitsrath, ö�terreichi�cher. Jllu�trirtes Familienblatt der Naturheilkunde m. Unterhal-
tungs- u. humori�t. Beilage. Hr8g.: J. Dietl. Red.: Leop.Happi�ch.5. Jahrg. April 1899—

März 1900. 24 Nrn. gr. 40°. (Nr. 1. 24 u. 4 S.) Wien. Leipzig, F. E. Bilz.
Halbjährlich bar 2.50

Graefe u. Saemis€h: Handbuch der gesamten Augenheilkunde. Hrsg. yv. Prof. Dr. Thdr. Sae-
misch. 12. Bd. 2. TI. gr. 89. Leipzig, W. Engelmann. |

XII, 2. Pathologie u. Therapie. Hirschberg, Prof. Dr. J.: Géschichte der Augenheilkunde. 1. Buch.

Alterthum. Mit 5 Fig. im Text. (X, 419 S.) Subskr.-Pr. n 10.80; Einzelpr. n 16 — ; Einbd. n 8 —

Herman, Prof. G.: Genesis. Das Gesetz der Zeugg. II. Bd. gr. 8%. Leipzig, A. Strauch.
III. Bakchanalien u. Eleusinien. Erforschungen u. Erfahrgn. üb. Sexualkultus. (144 S.) n 2.50.

Loeb, Dir. Jacques: Einleitung in die vergleichende Gehirnphysiologie u. vergleichende
Psychologie. Mit besond. Berücksicht. der wirbellosen Thiere. gr. 89, (VII, 207 S. m. 39

Abbildgn.) Leipzig, J. A. Barth. n

Möller's, H., Lehrbuch der Chirurgie f. Thierärzte. Bearb. v. vorm. Prof. Dr. H. Möller u. Prof.

H. Frick. (In 2 Bdn.) 1. Bd. Allgemeine Chirurgie u. OperationsIehre. 2. Aufl. gr. 89. (X,
662 S. m. 158 Abbildgn.) Stuttgart, F. Enke. n 15 —

Munk, Prof. Dr. Imman.: O RYSIQIONIEdes Menschen u. der Säugethiere. Lehrbuch f. Studi-
rende u. Aerzte. 5. Aufl. gr. 89. (VIII, 634 S. m. 130 Holzschn.) Berlin, A.
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—

Neissex, Prof. Dr. AIb.: Stereoscopischer medicinischer Atlas. 29.Lfg. 120,(12 Taf.) Leipzig,
T. A. Barth. In Karton bar n 5 —

29. Gynäkologie. 7. Folge. Red. yv. Prof. Dr. O. Küstner. (VI, 28 8.) |

Pigger,Hugo: Beiträge zur Lehre des Speiseröhrenkrebs m. besond. Berücksicht. der neu-

esten diagnostischen nu. therapeutischen Bestrebungen. - Diss. gr. 89. (68 S.) Göttingen,
(Vandenhoeck & Ruprecht). bar n 1.60

ammlung zwangloser Abhandlungen auf dem Gebiete der Nerven- u. Geisteskrankheiten.

Hrsg. v. Dir. Chefarzi Dr. Konr. Alt. III. Bd. 1. Hft. gr. 89. Halle, C. Marhold.
Für den Bd. v. 8 Hftn. n 8 —

1. Schultze, Priv.-Doz. Dr. Ernst : Die f. die gerichtliche Psychiatrie wichtigsten Bestimmungen
des bürgerliehen Gesetzbuchs u. der Novelle zur Civilprozessordnung. (52 S.) n 1.80.

Veit, Prof. Dr.J.: Gynäkologische Diagnostik. 3. Aufl. gr. 80, (VIII, 206 S. m. 37 Holzschn.)
Stuttgart, F. Enke. n 4 —; geb. in Leinw. n 5 —

erhandlungen der 15. Versammlung der Gesellschaft f. Kinderheilkunde in der Abtheilung
f. Kinderheilkunde der 70. Versammlung der Gesellschaft dentscher Naturforscher u. Ärzte
in Düsseldorf 1898. Im Auftrage der Gesellschaft hrsg. yv. San.-R. Dr. Emil Pfeiffer. gr. 89.
(VIII, 286 8.) Wiesbaden, J. F. Bergmann. n 5.60

Untz, Dr. Leo: Untersuchungen üb. den Gaswechsel u. Energieumsatz des Radfahrers. gr. 89.
(III, 72 S. m. 2 Abbildgn.) Berlin, À. Hirschwald.

i

n A

*PFragen, moderne ärztliche, auf s0zialem Gebiete. Von A. Leipzig, W. Friedrich. 1 —

*Goliner: Die Blutarmut. - Berlin, A. Klarbaum. 1 —

*Hermann, J.: Rückblicke u. offene Worte üb. die Errungenschaften der Medicin im 19. Jahrh.
Teschen, E. Feitzinger. =

*His d. J., W.: Geschichte der medicinischen Klinik in Leipzig. Leipzig, F. C. W. Vogel. 3 —

*Lahmann, H.: Der krankmachende Einfluss atmosphärischer Luftdruckschwankungen (barome-
trische Minima). Stuttgart, A. Zimmer. — 75

/

i

*Loebel, A.: Leitfaden der hydriatischen Verordnungen bei chronischen Erkrankungen. Wien,
M.Breitenstein. ca. 180

*Löffler : Taktik desTruppen-Sanitätsdienstes auf dem Schlachtfelde. Berlin,E. S. Mittler &Sohn. 2 —

*Orthmann, E. G.: Leitfaden f. den gynaekologischen Operationskurs. Leipzig, A. Georgi. Geb.
ca. 4.50

5. Naturwi��en�chaften, Mathematik.
Arbeiten aus den zoologischen Instituten der Universität Wien u. der zoologischen Station

in Triest. Begründet v. Carl Claus, fortgeführt v. Proff. DD. Karl Grobben u. Berth. Hatschek.
Tom. XI. 2. Hft. gr.89. (XII u. S. 60—194 m. 2 Fig. u. 11 Taf.) Wien, A. Hölder. n 26.50

Berleps€eh, Hans Frhr. v.: Der gesamte Vogelschutz, seine Begründung u. Ausführung. Mit
8 Chromotaf. u. 17 Textabbildgn. gr. 89. (II, 90 S.) Gerä-Untermhaus, F. E. Köhler. n1—

Bibliotheca botanica. Orig.-Abhandlgn. aus dem Gesammtgebiete der Botanik. Hrsg. v.

Prof. DD. Chr. Luerssen u. B. Frank. 47. Hft. gr. 4°. Stuttgart, E. Nägele.
47. Knoch, Dr. Ed.: Untersuchungen üb. die Morphologie, Biologie u. Physiologie der Blüte y.

__

Victoria regia. Mit 6 Taf, (60 S.) n 17 —

Böcker, Th.: Beiträge zur Kenntnis des Verhaltens cyklischer Oxime. Diss. gr. 89. (54 S.)
Hildesheim. (Göttingen, Vandenhoeck & Ruprecht.) bar n 1.60

Branc€o, Prof. Dr. W.:Das Salzlager bei Kochendorf am Kocher u. die Frage seiner Bedrohung
durch Wasser. Mit e. Antwort an die Herren Endriss, Lueger u. Miller. [Aus: „Jahres-
hefte f. vaterl. Naturkde. in Württ.“] gr. 89. (101 S. m. Abbildgn.) Stuttgart, C. Grüninger
in Komm.

f

bar 1.50
Braun, Prof. Dr. Ferd.: Über physikalische Forschungsart. Rede. gr. 89. (31 S.) Strassburg,

J. H. E. Heitz. |

n — 80
Dörrie, Heinr.: Das quadratische Reciprocitätsgesetz im quadratischen Zahlkörper m. der

Classenzahl 1. Diss. gr. 89. (75 S.) Göttingen, (Vandenhoeck & Ruprecht). bar n-2.40
Duncker, Geo.: Die Methode der Variationsstatistik. [Aus: „Archiv f.Entwickelungsmecha-

nik“.] gr. 89. (75 S. m. 8 Fig.) Leipzig, W. Engelmann. :

n 2.40
Frits€h, Prof. Dr. Ant.: Fauna der Gaskohle u. der Kalksteine der Permformation Böhmens.

4. Bd. 1. Hft. Insecta.Myriopoda pars I. Fol. (32 S. m. Abbildgn., 12 farb. Taf. u. 12 BI.

Erklärgn.) Prag, F. Rivnáé in Komm.
¿ In Mappe bar n 32 —

Gintl, Wilh., Gust. Laube, DD., Ingen. Frdr. Steiner, Proff.: Die Mineralwasser-Quellen yv.

Bilin in Böhmen u. die an denselben in den J. 1888—1890 durchgeführten Sanirungs-Ar-
beiten. Bericht, erstattet v. der v. dem Quellenbesitzer Sr. Durchlaucht Fürsten Moriz v.

Lobkowitz eingesetzten wissenschaftl. Commission. Mit e. geolog. Karte u. 6 Taf. gr. 80.

(141 S. m. Fig.) Bilin. (Prag, J. G. Calye.) nA
Jahresberieht des k. k. naturhistorischen Hofmuseums f. 1897. Von Dr. Frz. Steindachner.

[Aus: „Annalen d, k. k. naturhistor. Hofmuseums“.] Lex.8°, (50 S.) Wien, A. Hölder.
N n
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Kerber, Dr. Arth.: Beiträge zur Dioptrik. 5. Hft. gr. 89. (16 S.) Leipzig, Buchh. G. Fock in

Komm. bar n — 50

Lampert, Prof. Dr. Kurt: Das Leben der Binnengewä��er. Mit 12 Taf. in farb. Lith. u.

Lr:Ze�owie vielen Holz�chn. im Text. gr. 89. (XV1, 591 S.) Leipzig, Ch. H. LOA: n 18 —

geb. in Leinw. n 20 —

Marbe, Priv.-Doz. Dr. Karl: Naturphilosophische Untersuchungen zur Wahrscheinlichkeits-
lehre. ‘gr. 89. (YV,50 S.) Leipzig, W. Engelmann. n 1.20

Ohligmacheer, Carl: Beiträge zur Kenntnis des Caryons. Diss. gr. 89. (53 S.) Göttingen,
(Vandenhoeck & Ruprecht). bar n 1.60

Schmidt, Dr. Adf.: Atlas der Diatomaceen-Kunde. 54. Hft. Bearb. v. Dr. M. Schmidt. Fol.

(4 Taf. m. 4 BI. Erklärgn.) Leipzig, O. R. Reisland. bar nn 6 —

Sieverts, Adf.: Beiträge zur Kenntnis des Pinols. Diss. gr. 89. (87 S.m.1 graph. Darstellg.)
Göttingen, (Vandenhoeck & Ruprecht). bar n 2.40

Sitzungsberiehte u. Abhandlungen der naturwissenschaftlichen Gesellschaft Isis in Dres-
den. Hrsg. v. dem Red.-Comité. Jahrg. 1898. Juli—Decbr. gr. 809, (IV u. S. 19—103 m. 3

Abbildgn.) Dresden, H. Burdach in Komm. bar nn 3 —

Spezialkarte, geologische, des Königr. Sachsen. 1:25,000. Hrsg. vom k. Finanzministerium.
Bearb. unter der Leitg. v. Herm. Credner. Blatt 46. ‘48><50 cm. Farbdr. Mit Erläutergn.
gr. 89. Leipzig, W. Engelmann in Komm. bar na 3 —

46. Döbeln- SCheérerundv. E. Dathe. 2. Aufl., rev. v. Th. Siegert i. J. 1897. (26 S.)
- Sterne, Carus: Werden u. Vergehen.EineEntwickelung8ge�chichtedes Naturganzen in gemein-

ver�tändl. Fa��g.- 4. Aufl. (Jn 20 H�tn.) 1. Hft. gx. 89. (S. 1—64 m. MODULOSWs 319farb.]
Taf.) Berlin, Gebr. Borntraeger. E

*Anzinger, F.: Die unterscheidenden- Kennzeichen der Vögel Mitteleuropas in analytischen Be-

stimmnngs--Tabellen. Innsbruck, Wagner. ca. 2 —

*Bortfeldt, J.: Stern-Karte f. Seelente,Reisende etc. Bremerhaven, L. v. Vangerow. 1 —

*Haas, À.: Kite der bestimmten Integrale auf Quadratur, Rektifikation,Complanation u.

Cubatur sowie auf zahlreiche gelögte praktische Aufgaben aus der Mechanik nu. Technik. Stutt-

gart, J. Maier. ca. 10 —

*Koch, G. v.: Die Aufstellung der Tiere im neuen Museum zu Darmstadt. Leipzig, W. Engel-
mann. 2 —

*Kühn's botanischer Taschenbilderbogen f. den Spaziergang. Leipzig, Verlags-Institut. Kart. — 40

6. Philo�ophie, Theo�ophie.

Bender, Wilh.: Mythologie u. Metaphysìk.Grundlinien e. Geschichte der Weltanschaugn.
1. Bd. Die Entstehg. der Weltanschaugn. im griech. Altertum. gr. 89. (VII, 288 S.) Stutt-

gärt, F. Frommann. n

Brauns€hweiger, dr. D.: Die Lehre y. der Aufmerksamkeit in der Psychologie des 18. Jahrh.

gr. 89. (VIII 176 S.) Leipzig, H. Haacke. n 3.60

Frimmel, Dr. Thdr. v.: Philo�ophi�che Schriften. 1. Zur Erkenntnißtheorie. 89. (36S.) Wien,
Gerold & Co. hie

_ Frommann's Klassiker der Philosophie, hrsg. v. Prof. Dr. Rich. Falckenberg. 8. Bd. gr. 80.

Stuttgart, F. Frommann.
8, Siebe ck, Herm.: Aristoteles. (142 S.) n 1.75; geb. nn 2.25.

— dasselbe. 7. Bd. gr. 89. Ebd.
7. Paulsen, Frdr.: Immanuel Kant. Sein Leben u. seine Lehre. Mit Bildnis u. e. Briefe Kants aus

[PBLFRANSreeD (in Fksm.). 2.u. 3. Aufl. (XVI, 407 S.) n 4 —;geb. nn4.75.

Hartmann's, Ed. v., ausgewählte Werke. XI. Bd. 1. TI. gr. 89. Leipzig,H. Haacke.
XI. Geschichte der Metaphysik. 1. TI. Bis Kant. (XIV, 588 S.) n 12 —

James, Prof. Will.: Der Wille zum Glauben u. anderepopularphilo�ophi�cheE��ays. Deut�ch
v. Dr. Th. Lorenz. Mit e. Geleitwort v. Prof. Dr. Fr. Paul�en. gr.80, (XX, 196 S.) Stutt-
garl, F. Frommann. n 3 —

Kühnemannu, Priv.-Doz. Dr. Eug.: Grundlehren der Philo�ophie. Studienüb. Vor�okratiker,So-
frates 1. Plato. gr. 89. (XIII, 478 S.) Berlin, W. Spemann. n 7 —

Lichtenberger, Prof. Henri: Die Philo�ophie Friedrich Nieb�ches. ei
Servrüber�.v. Eli�ab.

_ För�ter-Nieß�che. gr. 89. (LXIX, 216 S.). Dresden, C. Reißner. geb. ALintrade, Karl: Der Men�ch als Weltwe�en u. Erdenbürger. 1. Zur Setb�tertenninh.2 ._Ge-
mein�inn im wirth�chaftl. Leben. gr. 89. (46 S.) Leipzig, B. Eli�her N n — 80

Martin, Lillie J., u. G. E. Müller: Zur Analyse der Unterschiedsempfindlichkeit.Experi-
mentelleBeiträge.gr. 89. (VI, 233 S.) Leipzig, J. A. Barth. n 7.50

Möbius, P. J.: Ueber Schopenhauer.8°. (111,264 S. m. OO ‘Leipzig,J. A. Barth,4.50; geb. in Leinw. bar n 5.50
Moral u. Leben. Beitrag zur i

Ra
u. Sittenlehre v. ÉENichttheologen.gr. 89. (60S.)

Berlin, A. Deubner. n — 80
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EEEPerlmutter,Ab.: Die Kanti�che Lehre v. derCau�alität u. die Max Nordau'�cheAuffa��ungder- 4
| �elben. 8°. (16 S.) Leipzig, O. Muße. n= 40 0

i vel,Dr. Carl du: Die Magie als Naturwi��en�chaft. 1. Tl. Die mag. Phy�ik. gr. 8%, (XU,
201 S.) Jena, H. Co�tenoble. i

;

n 5 —z; geb. nn 6.50
artenberg, Dr.M.:Kants Theorie der Kausalität, m. besond. Berücksicht. der Grundprin-
cipien seiner Theorie der Erfahrung. Eine historisch-krit. Untersuchg. zur Erkenntnistheo-
rie. gr. 8%. (VIII, 294 8.) Leipzig, H. Haacke. uH: 2

Wiebreeht, R.: Die Metaphysik Schopenhauers vom naturwissenschaftlichen Standpunkte
f

aus betrachtet. Diss. gr. 89. (65 S.) Göttingen, (Vandenhoeck & Raprecht). bar n — 80
Wollny, Dr. F.: Jrrwege der Gegenwart. gr. 8. (26 S,) Leipzig, O. Muße, n 60. O
¿Henneam Rhyn, 0.: Anti-Zarathustra. Altenburg, A. Tittel. 3 —

i

Im Lichte des Ewigen. Psychologische Skizzen. Leipzig, W. Friedrich. 1 —

7. Erziehung, Unterritht (�remd�prachl. Unterricht f. 8).— Jugend�chriften.
Abhandlungen, pädagogi�che.NeueFolge. Hr8g. v. Rett. W. Bartholomäus. IY. Bd. 1. u.

2. Hft. gr.80. Bielefeld, A. Helmich. Für den. Bd. v. 18 Hftn. n 4 —

1. Hartleb, Lehr. Phpp;: Die Forderungen der Gegenwart an den Ge�chicht8unterricht der Volks�chule. 4108
(31 S.) n — 50. — 2. Kefer�tein, Dr. Hor�t: Die Bedeutung e. ge�teigerten Volksbildung f. die wirt-
�chaftlihe Entwickelung un�eres Volkes.—Pädagogi�che Mittel gegen den Alkoholismus. (23 S.) n — 50.

Bamberg,K.: Heimatskarte des Königr. Bayern. 1:1,000,000. Farbde. 40 > 51 cm. Berlin,
C. Chan.

:

j

n A3
——— Heimatskarte der Prov. Brandenburg.1:750,000. 40 50,5 cm. Farbdr. Ebd. n — 15
— Heimatskarte der thüringischen Staaten. 1:750,000. 242442 cm. Farbdr. Ebd. n — 15

| __— Schul-Atlas. Im Anschluss an K. Bambergs Schulwandkarten bearb. 40 Karten auf $
Seiten. gr. 4°. (1 BI. Text.)Ebd. y

n — 90; kart. n 1.20; geb. in Leinw. n 1.40;
j

m. HeimatskarteJe — 10 mehr; Ausg. f. Bayern zu gleichen Preisen.

Becker, Prof. Domchordir. Alb., u. Fr. Kriegeskotten, Gesanglehrer: Chorübungsbuch f. höhere
-

Müädchenschulen. Hrsg. als progressiv geordneter Lehrgang. Unter-, Mittel- u. Oberstufe.

gr. 89. Quedlinburg, Ch. F. Vieweg. n 2.60

Paderborn, Bonifacius-Drucerei.

n.-ö. Landesschulrathes, 2. Aufl., s0wie Sammlung der n.-ö. Landesgesetze (betr. die Volks-

Anh., enth. verschiedene wicht. schulbehördl. Erlässe, Verordngn. u. Entscheidgn. 7. Er-

b: günzungshft. f, die J. 1897 u. 1898: 89. (VII, 46 8.) Waidhofen, F. M. Kargl's Wwe. n—70

Bork,Gymn.-Prof. Dr. Heinr.: Mathemati�che Haupt�äße f. Gymna�ien. Methodi�ch zu�ammen-
ge�tellt. 1. Tl.: Pen�um des Untergymna�iums (bis zur Ab�chlußprüfg.). 3. Aufl. gr. 80.

Cohen, Carl: Mehrstimmige Gesänge f. höhere Lehranstalten, Seminarien u. Kirchenchöre.

Domino“. Katholisches Gesang- u. Gebetbuch f. höhere Lehranstalten v. Cohen u. Stelz-

mann.) 89. (42 8.) Düsseldorf, L. Schwann.
:

n — 60
——- dasselbe. Op. 12b. Ausg. f. Männerchor. 89: (42 8,) Ebd. BDO

u. Bürgerschulen, die gewerblichen Fortbildungsschulen u. die Handelsschulen), nebst e.

Komponiert u. bearb. Op.12a. Ausg. A f. gemischten Chor. (Zugleich Beilagezu ,„Psallité f

Bodo, Dir. gew. Bez.-Schulinsp. Seb.: Sammlung der Normal-Erlässe u. Verordnungendes k.k.

(182'S. m. Fig.) Leipzig, Dürr'�che Buchh.
¿

Geb. in Leinw. nn 1.90

Unterstufe, (64 S. m. Fig.) lie 00/7 Mittelstufe.(80 S.) n — 80. — Oberstufe. (132 8.)Kart.n/1.20. ¡0
Berthe, P. A., C. 8s. Red.: Bibli�che Erzählungen. Aus dem Franz. 11. Jo�eph. 12%, (52S)

—15
À

Evangelien f. die Sonn- u. Fe�ttage des Kirchenjahresneb�t einzelnen Epi�teln zum Gebrauche f
8

te in katholi�hen Schulen. Mit beigefügten Jnhaltsüber�ichten. 3. Aufl. 120. (61 S.) Habel-
<hwerdt, Franke. ;

Kart. bar n — 20

Fräuzel, E., u. G. Heimerdinger: Aufgaben f. den Unterricht in der Raumlehre, insbe�ondere
f. die ländl. Volkschulen des Herzogt. Sach�en-Altenburg.80, (20 S.) Altenburg,St.Geibel.

n — 20; Lehrerausg. (28 S.) n — 50
ERR
R

TT
den

Prof. J. Neubauer. 57., 58. u. 60. H�t. Wien, C. Grae�er. UL

57.58. Klop�to>, Frdr. Glieb,: Der Me��ias. Mit Einleitg. u. Anmerkgn. v. Gymn.-Prof. Dr. Karl

Fuchs. Mit e. Karte v. Palä�tina u. dem Plan v. Jeru�alem. (X11, 124 S.) — 60. Shake�peare,
Will.: König Lear. Trauer�piel. Über�. v. Heinr. Voß. Hrsg. u. m. Einleitg. u. Anmerkgn. ver�ehen von

. Priv.-Doc. Dr. Alex. v. Weilen. (XVI, 91S.)
:

/

4

Hellwig, Real�<.-Oberlehr. P., Gymn.-Hberlehr.ÞP.Hirt, U. Zernial , Prof. DD.: Deut�ches Le�e-
buch f. höhere Schulen. Hr8g. unter Mitwirkg. v. Gymn.-Oberlehr. Dr. H. Spieß.5. Tl. gr. 89.
Dresden, L. Ehlermann. Geb. è

8

5. Pro�ale�ebu< f. Unter-Sekunda. Hrsg. v. P. Hellwig u. P. Hirt. (VUI, 128 S.) n 1.40,

Fbi
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E Bürgerschulen. Mit besond. Berücksicht. der Verhältnisse in Österreich. Neue [Titel-]Ausg.
ff 'gr. 80, (VITI, 87 8. m. 142 Abbildgn.)- Wien (1887), C. Graeser. n.2.40
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Grae�er's Schulausgaben cla��i�cher Werke. Unter Mitwirkg. mehrerer Fahmänner hr8g. N uf
I

à

Hinträger, Archit. Carl: Der Bau u. die innere Einrichtung v. Schulgebäuden f. Yolks- u. 19



Wi��en�chaft 7. 8. IAE E MET,27: Abril1899;

Hoffmann, Hauptlehr. J. J.: Der Schulkreis Offenburg. Heimatkunde. AufAnregg. u. unter

Leitg. des Kreis�hulr. P. Schenk nah Beiträgen �ämtl. Lehrer des Schulkrei�es bearb. 2. Tl.

gr. 89. (VII u. S. 241—384 u. Anh.176S.)Lahr, Ch. Shömperlen. nn 6— (Kplt.:nn 10.50)
Hübner u. Schwochow: Deut�ches Le�ebuch f. mehrkla��ige Volks- u. Bürger�chulen. 1.u. 4.T1.

gr. 89%,Po�en, J. Jolowicz. Geb. °

1. Schule u. Vaterhaus. (Obere Abteilg. der Unter�tufe.) 3. Aufl. (VI, 138 S.) n — 70, — 4. Heimat
Uu. Fremde. (Untere Abteilg. der Ober�tufe.) 2. Aufl. (VI, 280 S.) nn 1.30. ¡

Hübner, Rekt. Max: Kleine Chemie. Ein Merk- u. Wiederholungsbuch. 3. Aufl. gr. 89. (48S.
m. 12 Abbildgn.) Breslau, E. Morgen�tern, Verl. n —-20; tart. n —890

Jahrbuch, pädagogisches. 1898. (Der pädagog. Jahrbücher 21. Bd.) Hrsg. v. der Wiener

pädagog. Gesellschaft. Red. v. Emil Urban. gr. 8%. (XVI, 193 S.) Wien, Manz, n3—
Kir�ch, B., u. H. Seepe, Ma�chinenbau�ch.-Lehrer: Lehr-u. Ubungs�toffe f. den Unterricht im Rech-

nen an gewerblichen Lehran�talten. 1. Hft. Grundrehnungsarten. gr. 89, (82 S.) Dort-

mund, Ruhfus'{he Kun�t- u. Buchh. EIE SOD

König's, Dr. Wilh., Erläuterungen zu den Kla��ikern. 19. u. 20. Bdchn. 120. Leipzig,DLEn —

19, Stecher, Oberlehr. Rich.: Erläuterungen zu Schiller's Gedichten. (2. Tl.) (88 S.) — 20. Stecher,
Oberlehr. Rich.: Erläuterungen zu Goethes Gedichten. (90 S.) RET y

“Löbmann, Lehr. Orgau. Chordirig. Hugo: Liederbuch f. katholi�che Schulen. 1. Tl. Unter�tufe m.

Anleitg. 2. Aufl. 3.,u. 4. Tauj. 80. (V11I, 66 S.) Leipzig, X. Pflugmacher. n — 30

Luther's, Mart., Werke. Au8wahl. Für den Schulgebrauch hrsg. v. Gymn.-Dir. Dr. Karl Kro-
___

mayer. 2. Bdn. 120. (202 S.) Leipzig, G. Freytag. “Geb, n —80

Nieden, Dir. Dr. J.: Hilf8büchlein beim- evang. Religion8unterricht, enth. 89 Kirchenlieder, 18
P�almen, Luthers Katechismus,185 Bibel�prüche u. e. Zeittafel zur Kirchenge�chichte.gr. 89.

(88 S.) Straßburg, J. H. E. Heiz. Geb. nn — 50

Nit�ch, Lehr. Adf.:Der heimatkundliche Unterricht in den Volkshulen des Kü�tenlandes. 890.
(71 S. m. 5 Fig. u. 1 farb. Karte.) Trie�t, F. H. Schimpff. nn — 70

______Reeb, weil. Realgymn.- u. Real�<h.-Lehr. Wilh.: Algebrai�ches Übungs-Buchm. einleitenden Fragen,
eingereihten Säzen u. Regeln, �owie aus8ge�ührten Mu�terbei�pielen. Für Real�chulen,höhere
Bürger�chulen u. Lehrerbildungsan�talten. 4. Aufl., bearb. v. Oberreal�ch.-Lehr. Prof. Dr. Chr.
Schmehl. gx. 89%.(VII, 143 S.) Gießen, E. Roth. n 1.50; geb. n 1.80

Schrammen, Gymn.-Oberlehr. Prof. Johs.: Deut�ches Auf�aßbuch. Materialien zu 1000 Aufgaben
. mittlere u. obere Kla��en höherer Lehran�talten neb�t e. Anleitg. zur Abfa��g. v. Au��äßen.
2. Aufl. 2—6: (Schluß=)Lfg. gr. 89. (XXX1 u. S. 81—574.) Köln, A. Ahn. ànl—

Siedel, Pa�t. em. Dr. Ern�t: Chri�tliche Lebensphilo�ophie f. Jünglinge. Leitfaden f. den Reli-
gionsunterricht in der Fortbildungs�chule, zugleich f. den Confirmandèenunterricht,die kirchl.

ate<hi8mus-Unterredgn., auh für Leiter v. Jüngling8vereinen. 4. Aufl. gr. 809. (4, 303 S.)
Dresden, J. Naumann. n 2.75; geb. bar n 3.50

Stern der Jugend. Jllu�trierte Zeit�chrift zur Bildg. v. Gei�t u. Herz. Hrsg. v. Dr. Joh. Prax-
marer. 6. Jahrg. 1899. 26 Nen. gr. 89. (Nr. 1. 16S.) Donauwörth, L. Auer.

| Halbjährlich bar n 1.25

Strigl, Handelssch.-Lehr. Doc. Hans: Stenographisches Lesebuch zúur Einübung der Satzkür-

zung. Einführung in die Praxis durch e. methodisch geordnete Beispielsammlg. Für com-
mercielle Lehranstalten u. zum Selbstunterricht. Mit Beachtg. der Wiener Beschlüssé 1895.
gr. 89. (III, 116 S.) Wien, L. Weiss. DA

y

n 1.

Wendt, G.: Reden aus der Schule u. für die Schule. gr. 89. (VII, 152 S.) Karl8ruhe, F. Gut�ch.
/

|

/
n 2.50; geb. n 3.50

“

*Puss, E.: Der Unterricht im ersten Schuljahr. Dresden, Bleyl & Kaemmerer. 2.50
i

Geyer, G. B.: Choralbuch f. höhere Lehranstalten. Langensalza, Schulbuchh. Kart. — 60
*

Jacobi, J.: Sing-Tabellen. Düsseldorf, L. Schwann. In Mappe 8 —

*Marass8e, M.: Backfisehbriefe aus Kairo, Berlin, H. L. Thilo. 1 —

_ *Meltzer, H.: Biblische Geschichte, Schulbibel od. alttestamentliches Lesebuch? Dresden, Bleyl À
& Kaemmerer. — 25

*Tews, J.: Volksbildung u. wirtschaftliche Entwickelung. Bonn, F. Soennecken. — 75

8. Sprach- undLitteraturwi��en�chaft.
Bartels, Adf.: Klaus Groth. Zu �einem 80. Geburtstage. 80,(145 S. m. 1 Taf..u: A Ft�m.)

Leipzig, E. Avenarius. n 1.757 geb. n 2.50

Barth, Wilh.:Unterricht8briefe f. das Selb�t-Studium der neugriechi�hen Sprache. II. Kur�.
(Schrift�prache.) 15. u. 16. Brief. gr. 80. (S. 227—258.) Leipzig, E. Haberland. bar à n — 50

Brassey, Mrs.: À voyage in the Sunbeam. Jn gekürzterFa��g. f. den Schulgebrauch hrsg. v.
« Lehrerin Augu�ta Strecker. I. Tl.: Einleitung u. Text. 11. Tl.: Anmerkungenu. Wörterverzeich-

nis. Mit 12 Abbildgn. 80, (X11,140 S.) Leipzig, G. Freytag. Geb. in Leinw. u. geh. n 1.25
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“ Bruh�aler, gauptlehr.-Jo�.: Hebräi�che Uu. hebräi�h-deut�he Le�e-Fibel, nah method. Grund-
läßen bearb, 89. (26 S.) Rödelheim, S. Lehrberger& Co. Geb. — 55

atalogus codicum astrologorum graecorum. Codices Florentinos descripsit Alex. Olivieri.
ccedunt fragmenta selecta primum edita ab Franc. Boll, Franc. Cumont, Guilelm. Kroll,

Alex. Olivieri. gr. 8°. (VII, 182 S. m. 1 Taf.) Brüssel (Rue du Marché au Bois 20), H.

Lamertin.
:

; :

:

nn 6.40

Düt�chke,Oberlehr. Dr. G.: Sprachliches zur Heimatkunde des Krei�es Schwelm, �owie zur Ein-
führung in Art u. Ergebni��e der OrtSnamenfor�chung. gr. 89. (35 S.) Schwelm, M. EEf

: n — 7
i

Gagnebin,Mme. 8.: Soeur Vic. Für den Schulgebrauchhrsg. v. Margarethe Altgelt. 1. Tl1.:
Einleitungu. Text. 11. Tl.: Anmerkungen u. Wörterverzeihnis. 80. (YI, 200 S.) Leipzig,
G. Freytag. Geb. in Leinw. u. geh. n 1.50

aSte@r, Realgymn.-Oberlehr. Dr. Bernh.: Meine Studienreise nach der französischen Schweiz,
Frankreich u. Belgien im Winterhalb). 1897/98. Ein Bericht. Progr. gr. 4°. (31 S8.)Stral-
sund, (C. Meincke). bar n 1 —

raeser’s Sammlung französischer u. englischer Schriftsteller f. den Schulgebrauch. III. u.

IV. Bdchn. gr. 89. Wien, C. Graeser. |

' à n — 50
HI. Dickens, Charles: A christmas carol in prose. Being a ghost story of christmas. Mit Ein-

leitg. u. Anmerkgn. versehen v. Oberreälsch.-Prof. Adf. Mager. (VIII, 72 8.) — IV. Choix de nou-

velles modernes. Erzählungen zeitgenöss. französ. Schri�tsteller. Mit Anmerkgn. hbrsg. v. Ober-
realsch.-Prof, Adf. Mager. (68 S.)

Green, Rich.: Englands first century under the house of Hanover. Nach: „Short history of
E

the English people“. Für den Schulgebrauchhrsg. v. Gymn.-Prof. Dr. Herm. Müller. Abtlg. I.
_ (1714—1783.) 1. Tl.: Einleitung u. Text. 11. Tl.: Anmerkungen u. Wörterverzeichnis. 809.

(X11, 199 S.) Leipzig, G. Freytag. ;

Geb. in Leinw. u. geh. n 1.50
Jacob, Dr. Geo.: Karagöz-Komödien. 1. Hft. Schejtan dolaby. Türkischer Text m. Änmerkgn.

hrsg. u. m. e. Einleitg. üb. das islâm. Schattenspiel versehen. gr. 89. (XVI 8. u. 19 autogr. 8)
Berlin, Mayer & Müller.

i
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JFahrbuch, er�tes, der deut�ch-ö�terreichi�chen Schrift�teller-Geno��en�chaft1899. gr. 80. (IV, A
177 S. m. 5 Taf.) Wien, C. Grae�er. Rart..n

Jaep, Prof. Dr.: Anmerkungen zu Prof. Dr. H. Saure's englischer Gedichtsammlung, unter

Mitwirkg. des Hrsg. bearb. gr. 8°. (IV, 64 S.) Berlin, F. A. Herbig, n= S0
‘

— Anmerkungen zu Prof. Dr. H. Saure's französischer Gedichtsammlung. gr. 89. (68 S,)
Ebd

; Leipzig (1897), B. Elischer Nachf.
LE

d

UDE
__

Keiter, Heinr.: Prakti�che Winke f. Schrift�teller u. Zeitungs-Corre�pondenten. 6. Aufl. 129,

E (60 S.) E��en, Fredebeul & Koenen. LOA
__ Marehel, Oberrealsch.-Prof. Francesco: Letture italiane. Raccolte ed annotate ad usodelle

scuole médie tedesche. gr. 89. (IV, 195 S.) Innsbruck, Wagner. n 2.60
Mitteilunge üs'm El�a��er Theater Milhü�e. Verantwortlich : G. Gide. 1. Jahrg. April 1899

einzelne Nrn. n — 20

2. Jahrg. Novbr. 1898—Oktbr. 1899. . 12 Nrn. gr. 80. (Nr. 1. 8 S.) Wien, C. Grae�er in

linear-Über�eßung. 1. Bd. 3., v. Dr. Tkat�ch neu durhge�eh. u. verb. Aufl. 12 Hfte. gr. 89. (1.
Hft. 32 S.) Leipzig, R. Gerhard. n 10 —; einzelne H�te. n 1 —

Petrus Alfonsus: Le castoiement d’un père à son fils. Traduction en vers français de la dis-

ciplina clericalis. Éd. nouvelle. Basée sur le manuscrit de Maihingen et ‘conférée avec

l'édition des bibliophiles. Publiée par Mich. Roesle. gr. 89. (IV, 56 S. m. 1. Taf.) München,
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Reeueil des travaux rédigés en mémoirede jubilé scientifique de M. Daniel Chwolson, Pro-
“ fesseur émérite à l’université de St. Pétersbourg 1846—1896. (Einband: Festschrift zu

m. 1 Bildnis.) Berlin, S. Calvary& Co. :

Renner, Dr. Aug.: Ein neuer Lyriker Jo�ef Kitir. Ae�theti�che Studie.

__ Simonyi, Siegm., u, Jof. Bala��a: Deut�ches u. ungari�ches Wörterbuch. 1., deut�h-ung
gr. 809, (VIII, 475 S.) Budape�t, Franklin-Verein.

-

n 6 —; geb.
Stolz, d. Z. Rect. Frdr.: Über die Entwickelung der indogermanischen Sprachwissenschaft.

Vortrag. gr. 89, (24 S.) Innsbruck, Wagner.
;

n — 80

405
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; n — 80
Kawerau, Wald.: Hermann Sudermann. Eine krit. Studie. 2. [Titel-] Aufl. gr. 809. (Y, 1998)

i

3

—März 1900. 12 Nrn. Fol. (Nr. 1. 8 S.) Mülhau�en i/E., (C. Ehrmann).  baxn 2.40;

‘Mitteiluugender deut�ch-ö�terreihi�chen Schrift�teller-Geno��en�chaft.Red. vom Prä�idium. -

Th. Ackermann. n 1.60 *

Ehren v. Prof. M. Daniel Chwolson.) (Red. von Baron Day. v. Günzburg.) gr. 89. (IV, 267 8.

Geb. in Leinw. n 9 —_

i gr. 89, (12 S.) Wien, -
G. Szelinski. n— 50

Komm.
e ___/

bar n 2—; f. Mitglieder ko�tenlos. 0
National-Bibliothek, ru��i�che, m. durhweg accentuiertem Text u. wvortgetreuer deut�cher Jnter-=



1

Unruh,Ferd.:Daudet als Lyriker, dekseinen Prosawerken geschildert. Bir gr.M(32 S.)

Königsberg.(Leipzig, Buchh. G. Fock.) DE

E Lic. Eberh.: Was i�t gute Lektüre? Ein populärer Vortrag. 809. (28 S.) ‘Baiel,A
“Woltan,R.: Dent�che Lieder auf den Winterkönig, �.: Bibliothek in Wi��. 1

*Dolmetscher, der Kleine, 0d. der beredte Franzose. Grenchen, A. Niederhäuser. ca. 1 —

*Herzog, R.: Koische Forschungen u. Funde. Leipzig, Dieterich. ca. 7 —

*Kauffmann, F.: Texte u. Untersuchungen zur altgermanischen Religionsgesshichte.1. T1. Stras8-
burg, EK:J. AIRLOEca. 10 —

à

*Moeller-Bruck, A.: Die deutsche Nüance. Berlin, Schuster & Loéfflor:— 50

9. Ge�chichte, Biographien.

Annalen des Vereins f. nasauische Altertumskunde u. Geschichtsforschung. 29. Bd. 2. Hft.
1898. Mit 10 Taf. Lex. 89. (II u. S. 115—231.) Wiesbaden, R. Bechtold & Co. n 7—

Beiträge zur deut�h-=böhmi�chenVolkskunde.Hrsg. v. der Ge�ell�chaft zur Förderg. deut�cher
Wi��en�chaft, Kun�tu. Literatur in Böhmen. Geleitet v. Prof. Dr. Adf.|.Hauffen.IL. Bd. 2.Hft.
ALON Prag. GB. Calve.2. Ammann, “adtva21 LE

au3 LentBöhmerivalde.Ge�ammelt, wi��en�chaftlih unter-

�ucht u. hrsg. 2. Thl. “l, 168 S.) n 2.2

O Ge�chichteEi�enachs.IX. 2. Hft.“Fij�enach,H. Kahle.
Kahle, Karl: Aus Ei�enachs guten u. bö�en Tagen. 2. Hft. 1811—1820. (136 S.) nn 1 —

Bernoulli, Aug.: Die Sagen v. Tell u. Stauffacher. Eine krit. Untersuchg. gr. 89. (V, 55 S.)

RRE E
Tf

2Aifen(Aa E A117,27-Aynl18090.|

Basel, R. Reich. n 1.20.58

Brünnert,Prof. Dr. Gu�t.: Napoleons A in Erfurt im J. 1808. gr. 89. (27 S.) Erfurt,
H. Neumann. n — 50

Cartellieri, Priv.-Doc. Dr. Alex, : Philipp Il.Áugust,König y. Frankreich. 2. Buch. Philipp
August u. Graf Philipp v. Flandern (1180—1186). gr. 89. (S. 93—192 u. Béilagen S. 77—

112.)Leipzig,F. Meyer. n 5 —
;

Cour�on, Gräfin R. de: Vier Heldinnen aus der Zeit der Katholikenverfolgungin England.
Aus dem Franz. v. Pet. Sömer. 80. (371S.) Steyl, Mi��ionsdru>erei. Geb. in Leinw. n 2.50

i “Deten,E. v. bée:1137—1837. 700 Jahre vaterländi�cherGe�chichte in kurz gefaßter Dar�tell-
ung. gr. 8%, (23 S.) Adendorf. (Lüneburg,Herold & Wahl�tab.) n — 50

Dewischeit, Curt: Der deutsche Orden in Preussen als Bauherr. Diss. gr. 89, (78 8.) Königs-
berg, (Gräfe& Unzer). bar n 2 —

Heve�i, Ludw.: Wiener Totentanz. Gelegentliches üb. ver�torbene Kün�tler u. ihresgleichen.129.

(VIII, 394 S.) Stuttgart,A. Bonz & Co. n 3.605;geb. in Leinw. n 4.80

Hoffmann, J. J.: Trachten, Sitten, Bräuche u. Sagen in dd Ortenau u. im Kinzigthal.
I Ab�chn.Tra@Gten,Sitten u. Bräuche. gr. 8°. (176 S.) Lahr, Ch. Schömperlen. on 2.50

Hoffmaun-Heidelberg,Walth.: Bi8mar>k-Ehrungdurch die deut�che Studenten�chaft. Jm Auf-
trage des Aus�chu��es der�elben. gr. 80, (40 S. m. Abbildgn.) Heidelberg, O. Petters.

abar nn —

Huelsen, Chran.: Bilder aus der Geschichtedes Kapitols. Ein Vortrag. Lex. 89, (31 S. m. Ab-

bildgn.) Rom, Loescher & Co. nn 1.25

Jacob, Dr. Karl: Straßburgi�che Politik vom Austritt aus der Union bis zum Bündniß m.

Schweden(1621—1632). gr. 8°. (VHI, 147 S.) Straßburg, C. F. Schmidt. n 3 —

Kaindl, Prof. Dr. Raim. Frdr.: Zur Geschichte der Bukowina im J. 1849. Aus e. Vortrage.

Sel „Jahrb. d. Bukow. Landesmuseums“‘]. gr. 809, (21 S. m. 1 Tab.) Czernowitz, H.

Eini bar nn'1 —

Mayer, des e „Progef,gegen Bamberger Für�tbi�chöfe. (VonJ. L.) 8°, (8 S.) Bamberg.
(München, R. Abt.) n — 40

Stein, FrdL.: e Stamm�age der Germanen u. die älte�te Ge�chichteder deut�chen Stämme.
gr. 89, (VIII, 81 S.) Erlangen,F. Junge. n 1.80

Vömel, Dex. Fr. Al. Ern�t: Eine Tochter desFriedens. Seelenleben einer UNO COEj2 Aufl.120.(57 S.) Herborn, Buchh. des naf. Colportagevereins.
Sett�<hriftf.die Ge�chichteu. _AlterthumskundeErmlands. Jm Namen des hi�tor. Vereins f.

UA)hrg. v. Prof. Dr. Frz. Dittrich. Jahrg. 1898. 12. Bd. 2. Hft. Der ganzenFolge38. Hft. gr. 89. (S. 217—430.) Braunsberg. Frauenburg (O�tpreußen), Hi�tori�cherING
A

H Ermland.
— des Vereinsf. ed Ge�chichteu. Alterthumskunde. 8. Bd. 1. Hft. gr. 89, (Il,20S)ÀLübe>, E. Schmer�ahl N
o Bashi�tori�chen Vereins f. den Reg.-Bez. Marienwerder. 36. Hft." gr. 89. (Il, 106E M
:

nRth Hi�tor. Verein. bar nn 1. 2 À
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“Leitschriftf. österreichische Volkskunde. Organ des Vereines f. österreich. Volkskunde in
Wien. Red. v. Dr. Mich. Haberlandt. 5. Jahrg. 1899. 6 Hfte. Lex. 89. (1. Hft. 48 8. m. 3

«„Abbildgn.)Wien, Gerold & Co. in Komm. bar n 6 —; einzelne Hefte n 1 —

«Bekart,R.: Südhannoversches Sagenbuch. 4 Hfte. in 1 Bd. Leipzig, B. Franke. Geb. ca. 4 —

«aTTrer, R.: Der Odilienberg. Strassburg, K. J. Trübner. ‘ca. 1 —

end,E.: Das Archiv des Herzogs Vv. Kandia im Kkönigl. Staatsarchiv zu Venedig. Strassburg,
. J. Trübner. .3.50 E

*Hausbibliothek,vaterländische. Heft-Ausg. Berlin, W. Pauli's Nachf. à — 10

indemann, R.: Die Helvetier im Kampfe um ihre Freiheit u. um die nationale Ehre. Fehraltorf,
Ss Selbstverlag. ca. 2 —

P

Meyer, W.: Ortsbeschreibung nu. Geschichte der Gemeinde Dübendorf. Zürich, Art. Institut Orell
Fügsli. 4 —

»i

Nt F.: Geschichte u. Urkunden der Rigafahrer in Lübeck im 16. u. 17. Jahrh. Berlin, Pass
arleb. 9.75

i s

E

*Ulrich, 0.: Charles de Villers. Leipzig, Dieterich. ca. 1,50

*Zwiedineck-Südenhorst, H. v.: Venedig als“ Weltmacht u. Weltstadt. Bielefeld, Velhagen &
Klasing. Kart. 4 —

Wi��en�chaft 9. 10. 11.

10, Erdbe�chreibung. Karten.

Bade-Kalender f. 1899. Auskunfts-Buch des Seehospizes Amrum, Nordseebad, Post Nebel.

qu. gr. 169. (46 S. m. 2 Karten.) Bethel, Buchh. der Anstalt Bethel. n — 25
Baedeker, K.: Italien von den Alpen bis Neapel. 4. Aufl. Leipzig, K. Baedeker. Geb. n 8 —

Breull u. Döring: Heimatskarte v. Dresden u. Umgebung, nach Kubnerts Reliefmanier bearb.
1: 25,000. 110><147 cm. Farbdr. Dresden, A. Müller, Fröbelhaus.

Auf Leinw. m. Stäben nn 18 —

Entfernungs- u. Reisekarten der Kreise des Reg.-Bez. Köslin. Nach amtl. Ermittelgn. u.

unter Benutzg. der Messtischblätter zu den Generalstabskarten bearb.im Katasterbureau der

königl. Regierg. unter Leitg. des Katasterinsp. Steuerr. Brandrup. 1:75,000. Blatt YVu. VI.

Farbdr. Magdeburg, C. E. Klotz. à n 1.50
V. Kreis Dramburg. 84,5><65,5 cm. — VI. Kreis Blüitow. 59%46,5 cm.

Uöhenkurvenkarte vom Königr. Württemberg. Hrsg. v. dem k. württ. statist. Landesamt.

1:25,000. BI. 69 u. 70. à 475<51,5 cm. Kpfrst. u. Farbdr. Stuttgart, (H. Lindemann).
j bar à nn 2 —

69. Möhringen. — 70. Stuttgart.
L i

|

Kornhauskeller-Büchlein, das. Ein Führerdurch den Kornhauskeller in Bern. gr. 89. (95S.
m. Abbildgn.) Bern, Neukomm & Zimmermann. bar 1.50

Lindau's, Paul, Amerika-Rei�en. VolkS8ausg.[Titelausg. v.: „Altes u. neues aus der neuen

Welt“/.] 2 Bde. gr. 80. (Y, 327 u. IV, 406 S.) Berlin (1893), C. Dunter. OEL

Schriften des Renn�teigvereins. Nr. 2. gr. 4°, Hildburghau�en, F. W. Gadow & Sohn in
Komm.

AHertel, Gymn.-Oberlehr. Dr. L.: Die Renn�teige u. Rennivege des deut�chen Sprachgebietes. Progr.
(44 S.) n — 80.

Skizzen & Bilder aus dem Orient. Hrsg. vom „deut�chen Hilfsbund f. <ri�tl. Liebe8werk im

Orient“ (Zentrale: Frankfurt a. M.) Pfr. Lohmann. qu. Fol. (56 S. m. Abbildgn.) Ding-
lingen. (Frankfurt a/M., J. Schergens.) Kart. bar n 2 —

_ Städtebilder u. Landschaften aus aller Welt. Nr. 156 u. 157. 80%, Darmstadt, Städte-

bilder-Verlag.
156. 157. Geuter's illustrirter Führer y. Abbazia u. Umgebung, Fiume, den InselIn des Quarnero

Á u. Pola. 2. Aufl. n 1 —

Veröffentlichungen aus dem königl, Museum f. Völkerkunde zu Berlin. VI. Bd. 1. Hft.
Fol. Berlin, W. Spemann.

1. Strebel, Herm.: Über Tierornamente auf Thongefässen aus Alt-Mexico. (III, 28 S. u. S. 28 a—e

Es m. 19 Taf.) n 15 —

Wollny, Dr. F.: Ueber die neue�ten, auf Landerwerb u. Coloni�ation in den Ländern fremder
Welttheile ausgehenden Staatsunternehmungen. gr. 89. (19 S.) Leipzig, O. Muße. n — 40

*Bäder-Jahrbuch. 1. Jahrg. April 1899 — April 1900. Berlin, Es Nickel. 1.25

 *Hoffmann, H.: Der Harz. Leipzig, C. F. Amelang. Geb. 15 — :

 *Kaisenberg, M. y. (M. v. Berg): Vom Gesandtschaftsattaché. Briefe üb. Japan. Hannover, M.

__
& H. Schaper. 5 —

Le td

*Samoa. Illustrierte Zeitfragen. Leipzig, J. J. Weber. — 60 :

:

*Samoa-Inseln, die, u. die gegenwärtigen Besitzverhältnisse der Kolonialstaaten im Indischen u.

Grossen Ocean. Karte. Berlin, D. Reimer. Lis
__ *Wagner, H.: Etwas vom „Afrikareisenden““ Dr. jur. Esser. Berlin, H. Walther. — 50

__ *Wickenburg, E. Graf: Wanderungen in Ostafrika, Wien, Gerold & Co. 20 —

| [1 Kriegswi��eu�chaft(Pferdekunde �iehe 14). :

_

Dien�tvor�chriften f. die königl. �äch�i�che Armee, Deckblätter Nr. 11 bis72. März 1899. 120,

(12 Bl.) Dresden, C. Heinrich.
i bar n — 20

î
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Einteilung u. Standorte des deutschen Heeres u. der kaiserl. Marine. Berichtigt bis zum

6. IV. 1899 yv. C. Alandt. 383. Jahrg. (1. Ausg.) gr. 89. (93 S.) Berlin, A. Bath. nl—'

Lippmann, Dr. Edm. O. v.: Zur Geschichte des Schiesspulvers u. der älteren Feuerwaffen.
Vortrag. [Aus: „Ztschr. f. Naturwiss.“] gr. 89. (52 S.) Stuttgart, E. Schweizerbart. n — 80

Pferde-Anshebungs-Reglement.Neudr. vom 1. IV. 1899. 8°. (47S.) Dresden,C.Heinrich.
bar — 60

Stechert's Armee-Eintheilung u. Quartier-Li�te des deut�hen Reich8heeres u. der kai�erl. Ma-
rine f. 1899. Nach amtl. Quellen bearb. u. hrsg. v. der Red. des deut�chen Soldatenhortes.
40. Jahrg. 327. Ausg. Abge�chlo��en 8. IV. 1899. 80. (82 S. m. 69 Abbildgn.) Berlin, K.

Siegismund. 4

n — 75

Vor�chriften üb. die Ausbildung, Prüfung u. An�tellung im Schiffbaufache u. im Ma�chinen-
baufache der kai�erl. Marine. gr. 89, (XVIII S.) Berlin, E. S. Mittler & Sohn. n — 35

Wollny, Dr. F.: Frei�innige Betrachtungen üb. die neue Militärorgani�ation. -gr. 89. (16 S.)
Leipzig, O. Muge. n— 40

Zur Offiziers-Gehalt-Frageim Kai�er�taate Oe�terreih-Ungarn. Einige offene Worte an die

Volksvertretgn. in 12. Stunde v. W. X, (2. [Um�chlag-]|Aufl.) gr. 89. (41 S.) Zürich, C.

Schmidt. n — 60

*Armee, schwarzgelbe. — Soziale Fragen. Dresden, E. Pierson. 2 —

<

*Armee-Bilder, rusgsische. Leipzig, M. Ruhl. — 90
fl

*Bedienungsvorschrift f. die 15cm Kanone L/22 u. 15cm Ringkanone L/22 in Rahmen-Laffete ‘C/82
U. f. die 15cm Kanone L/22 in Mittel-Pivot-Laffete C/82. Berlin, E. S. Mittler & Sohn. — 40/

*Bernhardi, F. v.: Unsere Kavallerie im nächsten Kriege. Berlin, EK. S. Mittler & Sohn. 5 —

*Blume, v.: Die Beschiessung Vv. Paris 1870/71 u. die Ursachen ihrer Verzögerung. Berlin, E. S8.
Mittler & Sohn. 1,50

*Geibel, A.: Die Gefallenen der Schlachten v. Metz 1870. Metz, Deutsche Buchh. — 80
*Vorschrift f. den Bootsdienst in der Marine. Berlin, E. S. Mittler & Sohn. — 50

12. Handel, Gewerbe, Verkehrswe�en.
Alkohol. Allgemeine Zeit�chrift f. die Praxis der Preßhefen-, Kornbranntwein- u. Spiritus-

Jndu�trie. Red.: M. Stenglein. 9. Jahrg. 1899. 52 Nrn. gr. Fol. (Nx. 1. 8 S.) Berlin,
(Aug. Schulßze's Sort.). bar n 24 —

Bürgel’s Industrie- u. Handelsblatt. Fachorgan f. die Veröffentlichgn. des Bundes der In-
dustriellen. Hrsg.: Mart. Bürgel. Chef-Red.: Synd. Jos. Schlossmacher. 5. Jahrg. Oktbr. 1898

— Septbr. 1899. 52 Nrn. gr. 49. (Nr. 1—25. 400 8.) Berlin (SW. Königgrätzerstr. 49), M.

Bürgel. Halbjährlich bar n 3 —

“

Burton's, W. K., ABC der modernen Photographie. Deutsche Ausg. Hrsg. v. Herm. Schnauss.
8. Aufl. 14. u. 15. Taus. gr. 89. (IV, 1688S.m. 16 Abbildgn.) Düsseldorf, E. Liesegang. n 1.50

A E f. die ge�ammte Seilerwaaren-JFndu�trie �owie aller m. die�er in Verbindung
�tehenden Nebenzweige.Red.: F. Morchel. 6. Jahrg. 1899. 24 Nrn. gx. 409. (Nr. 1. 8S. m.

1 Fig.) Berlin, Laub�ch & Everth. Halbjährlich bar n 1.50

Central-Flei�cher-Zeitung. Organ des ge�ammten Flei�cherei-Gewerbes u. Viehhandels Deut�ch-
lands, Oe�terreichs u. der Schweiz. Red.: Os8w. Aug. Heinriß, 11. Jahrg. 1899. 104 Nen.
Fol. (Nr. 25. 8 S.) Mit Beiblatt: Sorgenfrei. Wochen�chrift zur Unterhaltg. u. Belehrg.
Red.: Hans Klimke. 25. Jahrg. 1899. 52 Nrn. gr. 4°. Berlin, F. A. Günther's Zeitungsverl.

Vierteljährlih bar n 1.50

Delmart, Alfr. (techn. Chemiker Färbereidir. Wilh. Zierfuss): Die Stück- u. Kammgarn-Färberei
in ihrem ganzen Umfange. Mit 800 Stück- u. 400 Kammgarnmustern. 4. Lfg. gr. 89. (S.
129-172 m. 1 Fig.) Reichenberg. Berlin, A. Frantz in Komm.

:

n 3 —

E��igindu�trie, die deut�che. Wochen�chrift f. das Gebiet der Alkohol-E��igfabrikation u. ver-
wandter Betriebszweige. Hr8g. vom In�titut f. Gärungsgewerbe in Bexlin, Abtheilg. f. E��ig-
fabrifation. Red.: Dr. F! Rothenbach. 3. Jahrg. 1899. 52 Nrn. hoch 4°. (Nr. 1. 8 S.) Ber-
lin, P. Parey. n 15 —

Goldbeck, A.: Aussenstände? Wie erfahre ich im Augenblick die Gesammtsumme meiner
Aussenstände? Wegweiser f. jeden Geschäftsmann. Das Ei des Columbus in der Buch-

fübrg. gr. 4°. (4, 3 u. 2 S.) Leipzig (Königsplatz 13), Selbstverlag.

u. die Prüfg. 6. Aufl. 80. (V1I1I,224 S. m. 261 Holz�chn.) Stuttgart, Schiéhardt & Ebner.
n 3 —; geb. n 3.50

Hoch, J.: Technologieder Schlo��erei, .: Weber in Wi��. 1. ;

Fahresberichte der Gewerbe-Auf�ichtsbeamten im Königr. Württemberg f. d. J. 1898. gr. 80.
(IV, 185 S. m. 1 Tab.) Stuttgart, H. Lindemann in Komm. bar n 2—

Judu�trie, deut�che. Wochen�chriftf. Jndu�trie, Handel u. Technik,Patente u. Gebrauh8mu�ter.
Beilage zur „Deut�chen Warte“. Hr8g. von Reg.-R. a. D. Dr. Arth. v. Studniß Uu. Hauptm. a. D.
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Ingen. Max. Pleßner. 1. Jahrg. April—Dezbr. 1899. 39 Nrn. Fol. (Nr. 1. 8 S. m. Ab-

bildgn.)Berlin, Deut�ches Druck- u. Verlag8haus. Vierteljährlih bar n 2 —

Kali-Kuxen-Handbueh. Jahrbuch zur Information üb. die techn. u. financielle Lage sämmtl.

KaliwerkeDeutschlands, nebst Angabe der Namen u. Adressen der Verwaltungsmitglieder
dieser Werke. Jahrg. 1899. Hrsg. v. H. Arends & Curt Mossner. 12°. (V, 80 u. XXV 8.)

erlin, Correspondenz Gelb. iV Geb. in Leinw. n 4 —

Ürschner,Prof. Frdr.: 200 englische Geschäftsbriefe u. Formaularien aus der Praxis in
Systematisch-methodischer Anordnung zur gründlichen Erlernung der englischen Handels-

vrrespondenz, nebst Erläutergn. im allgemeinen u. zu jedem einzelnen Briefe, f. Handels-
Schulen u. zum Selbstunterricht gesammelt u. bearb. gr. 89. (XVI, 93 S.) Leipzig, Verlag

__ der Handels-Akademie Leipzig. Geb. in Leinw. n 2.75
Lehrbrief(des Bundes deut�cher Stellmacher-u. Wagner-Jnnungen).

*

Fol. (1 Bl.) Berlin,
_Laub�ch& Everth. Auf Leinw., gebrochen in 129, in Leinw.-De>e bar n 1 —

Iesegang, Dr. Paul E.: Die Collodion-Verfahren m. Jod--u. Bromsalzen. 10. Aufl. gr. 80.
(IV, 216 S. m. 37 Abbildgn.) Düsseldorf,E. Liesegang. n 2.50

Monatsblätter f. Po�t u. Telegraphie. Zeit�chriftzur Förderg. der gei�t. Jntere��en der Po�t-
U. Telegraphenbeamten, �owie zur Erörterg. wicht. Verkehrsfragen. Unter Mitwirkg. v. Ge-
lehrten u. Fachmännern hrsg. v. Po�tdir. a. D. Handelsakad.-Doz. C. Gattermann. 1. Jahrg.
April—Dezbr, 1899. 9 Hfte. gr. 8°. (1. Hft. 60 S.) Leipzig,F. Luckhardt.

:

Vierteljährlich bar n 2.50; einzelne Hfte. n 1 —

Niedling, Prof. A.: Kirchliche Decorationsmalereien im romanischen u. gothischen Style.
Wand- u. Deckendecorationen, Rundbogenfüllgn., Säulenverziergn., Rosetten, Friese, Bor-

: düren, Teppichmuster etc. Nach alten Vorbildern hrsg. 4. Aufl. 4. (Schluss-)Lfg. Fol.
___ (6 farb. Taf.) Berlin, M. Spielmeyer. n1

_ Photographen-Zeitung, allgemeine. Zeitschri�t f. künstler. Fach-Photographie m. der mo-

/ natl. Beilage „Photograph. Motivenschatz“. Nebst „Technische Rundschau“. Red.: G. H.
i Emmerich. 6. Bd. April 1899—März 1900. 52 Hfte. Lex. 89, (1. Hft. 16, 6 u. 16 8. m.

Abbildgn. u. 5 Taf.) München, G. D. W. Callwey.
_

HMHalbjzährlichbar n 5 —;
ohne Motivenschatz n 2 —

__ Teu�cher, alt-Reg.-R. W,: Die Löt�chbergbahn u. ihre Bedeutung f. die Stadt Bern. Vortrag.
Mit 2 Karten. gr. 809. (38 S.) Bern, Neukomm & Zimmermann. n — 60

Waldow, Alex.: Die Lehre vom Accidenzsatz. In vollständig neuer Bearbeitg. v. Frdr. Bauer.
3.Aufl. Mit 12 Taf. in Farbendr. gr.49. (VIII, 1438.) Leipzig, A.Waldow. n 9—; geb.bar n10.50

Zeits€hri�t f. Kosmetik, Parfümeriewesen u. die verwandten Fächer. Hrsg. yv. Arth. Leo
Brestowski. Red.: Adb. Carl Trupp. 3. Jahrg. 1899. 24 Nrn. gr. 4°. (Nr. 1. 8 8.) Wien

(ITT,3, Rechte Bahngasse 28), Administration. bar n 8 —

*Fachzeichnen f. Holzdrechsler. Lehrgang. Hrsg. v. der deutschen Fachschule f. Drechsler.
Dresden, G. Kühtmann. In Mappe 36 —

E ter e OLEO sämtlicher Postorte in Deutschland u. Oesterreich-Ungarn. Stuttgart, Greiner
eller. 2.

__ *Janku, J. B.: Der Farbenstich als Vorläufer des photographischen Dreifarbendrucks u. nach seinen
i technischen u. geschichtlichen Entwickelungs-Bedingungen. Halle, W. Knapp. 2.50
 *Lyongrün, A.: Vögel u. Schmetterlinge. 1. Lfg. Berlin, E. Wasmuth. 13 —

 *Stockmeier, H.: Handbuch der Galvanostegie u. Galvanoplastik. Halle, W. Knapp. 8 —

 *Zell, F.: Bauern-Möbel aus dem bayerischen Hochland. Frankfurt a/M., H. Keller. înMappe 30 —
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13. Bau- und Fugenieurwi��en�chaft, Bergbau.
_ Arcehitekturwelt, Berliner. Zeitschrift f. Baukunst, Malerei, Plastik u. Kunstgewerbe der

Gegenwart. Unter Leitg. der Architekten: Heinr. Jass0y, Ernst Spindler, Bruno Möhring.
Und unter Mitwirkg. der Vereinigg. Berliner Architekten. 2. Jahrg. April 1899—März 1900.
12 Ufte. hoch 49. (1. Hft. 38 S. m. Abbildgn. u. 2 farb. Taf.) Berlin, E.Wasmuth. n 20 —

 Bergwerks-Inspection, die, in Österreich. Berichte der k. k. Bergbehörden üb. ihre Thä-

tigkeit im J. 1896 bei Handhabg. der Bergpolizei u. Beaufsichtigg. der Bergarbeiterverhält-
_

nisse. Veröffentlicht vom k. k. Ackerbauministerium. 5. Jahrg. 1896. 2. Lfg. gr. 89. (III
u. S. 2897—457.) Wien, Hof- u. Staatsdruckerei, n 1.80

 Dien�tvor�chriften f. Dampffaß-Wärter. Plakat. Fol. Hagen, O. Hammer�chmidt. — 30;
E aufgezogen u. lackiert nn — 75; auf Blech gedr. n 2 —

 Geitel, Reg.-R. M.: Das Wassergas u. seine Verwendung in der Technik. 2. Aufl. gr. 8°. (VIII,
1208S. m. 72 Abbildgn.) Berlin, G. Siemens. n 7 —

Uabermann, Prof. Karl: Die Kley’sche Wasserhaltungs-Dampfmaschinenanlage am Franz-
—

schachte in Idria. [Aus: „Öst. Ztschr. f. Berg- u. Hüttenwesen“.] gr. 89. (63 S. m. 3 Taf.)
Leoben, L. Nüssler. n 2.50

L Cinzel, weil. Ingen. Gewerbesch.-Prof. Gust.: Vorschule f. das Maschinen-Zeichnen. Yorlage-
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blätter zum Gebrauche an gewerbl. Fortbildungsschulen, allgemeinen Handwerkerschulen
u. Werkmeisterschulen. Mit Unterstützg. des Ministeriums f. Cultus u. Unterricht bhrsg. Rev.

Vv. Gewerbesch.-Prof. Commercialr. Ingen. J. Wilh. Mayer. 2. Anl. gr. Fol. (15 z. TI. farb.
Taf. m. 8 S. Text in gr. 89.) Wien, C. Graeser. In Mappe n 11 —

Neumeister, Reg.-Baumstr. Alb., u. Archit. Ernst Häberle, Prof:Deutsche Konkurrenzen. 9.
Bd. 8. Hft. Nr. 104. gr. 80. (MitAbbildgn.) Leipzig, Seemann & Co.

Subskr.-Pr. m. Beiblatt:
E

Nachrichten n 1.25; Einzelpr. (ohne Beiblatt) n 1.80
8. Städt. Museum f. Magdeburg. (32

ia

EAS
e. Dampffaß. Sol.(IV'S.u. 10 Bl.) Hagen, O.Hammer�chmidt. Kart. n — 75

*Lov, A.: Die Lösung der Rauch- u. Russfrage durch e. neue Theorie der Rauchverbrennung.Berlin,Fisecher's technolog Verl. 1.50

*Studien u. Entwürfe zur Wiener Stadtregulierung. Wien, A. Schroll & Co. 5 —

_ *Voigt, H.: Kochen u. Heizen mittels des elektrischen Stromes.Halle, W. Knapp. 2.50

14. Sas Land-und For�twirt�chaft.
Bindekunst, die. Erste Fachzeitschrift f. Blumenbinderei, Blumen- u. Pflanzen-Decoration.

Hrsg. v. J. Olbertz. 3. Jahrg. April1899—März 1900. 36 Nrn. gr. 49. (Nr. 1.8 S. m. Ab-

bildgn.) Erfurt. Leipzig, H. Voigt in Komm. Halbjährlich bar n 4 —

Blätter f. Zuckerrübenbau. Zeit�chriftf. die Kultur der Zuckerrübe u. ihre Verwerthg. in der

Landwirth�chaft. Hr8g. v. Red. Dr. Carl Hager. 6. Jahrg. 1899. 24 Nrn. gr. 39." (Nr. 1—7.
110 S.) Berlin (8. W. 48, Puttkamer�tr. 14), Deut�che Zuckerindu�trie. bar n 5 —

Jagdzeitung. Ilustrirte Zeitschriftf. Jagd, EPS Schützenwesen. Red. u. Hrsg.:Alois
Wiesner. 5. Jahrg. 1899. 12 Nro. Lex.80. (Nr. 1. 20 S.) Prag, Administration. barn8—

Jahrbuchdes iGlenkgenFor�tvereins f. 1898. Hrsg. v. Ob. ¿For�titi�tr.Schirmacher. gr. MiH176 S.) Breslau, E. Morgen�tern, Verl.
Kochbuch f. Zuckerkrankeu. Fettleibige,unter Anwendungv. Aleuxonat-Mehl u. éutor7I.

W. 3. Au�l. gr. 89%,(XŸ1, 140 S.) Wiesbaden, J. F. Bergmann. n 2 —
Kunze, Gartenbaulehr. Osf. E.: Kleine Laubholzkunde. Ein Handbuchf. den gärtner. Untérciht.

M NECEDendrologie‘“ v. Prof. Dr. E. Köhne bearb. gx. 8. (VII, 165 S.) Suga
Landschaftsgärtner, der. Illustrirte Zeitschrift f. Landsehaftsgürtüereiu. CartaXteh

tektur. Hrsg. v. L. Obermann. Red.: J. F. Leusser. 2. Jahrg.April 1899—März 1900. 36
Nrn. gr. 4°. (Nr. 1. 8 S8.)Hamburg. Leipzig, H. Voigt in Komm. Halbjährlich bar n 3 —

itBez.-Tierarzt A.: Die Unfruchtbarkeit der Kühe. 2. Aufl. m. Abbildgn. 80. (21S.) Aarau,
ir - Kart. n — 75

Meyer, LesOberlehr. Dr. Gu�t.: Leitfaden der Botanik f. landwirt�chaftlihe Winter�chulen u.

‘Landwirte. (Landwirt�chaftliche UnterrichtSbücher.) 89. (V1, 161S. m. 248 Abbildgn.)Berlin,
P. Parey. Geb. in Leinw. n 1.50

Mitteilungen, land- u. for�twirt�chaftliche. AmtlicheVerlautbargn. der deut�chen Section des
Landesculturrathes f. das Königr. Böhmen. Red. v. C. M. Hergelu. Ferd. Laßmann. 1.

Jahrg. 1899. 24 Nrn. Fol. (Nr. 1 u. 2. 18 S. m. 1 Fig.) Prag, J. G. Calve in Komm.n 3—

Nachwei�ungen, �tati�ti�che, aus der For�tverwaltung des Großherzogth. Baden f. d. J. 1897.
XX. Jahrg. gr. 49. (113 S.) Karlsruhe, Ch. F. Müller. 3 —

Otto, Lehr. Dr. Rich.: Grundzüge der Agrikulturchemie.Für land- u. for�twirt�chaftl., �owie
gärtner. Lehran�taltenu. zum Selb�tunterricht. (Landwirt�chaftlicheUnterrichtSbücher.)80,

(VIII, 356 S. m. 44 Abbildgn.)Berlin, Þ. Parey. Geb. in Leinw. n 4 —

Start 1898, enth. die im J. 1898 in Deutschlandgelaufenen Flach- u. Hinderniss-Rennen.

Hrsg. v. Benno Fürstenstein. (Jahres-Ausg.) 129, (246u. 77S.) Berlin, (H. Steinitz).nn 2.50

Thaer-Bibliothek.81. Bd. 89, Berlin, P. Parey. Geb. in Leinw. n 2.50
81. Nowa >i, Prof. Dr. Azit.: Prakti�che Bodenkunde. Anleitung zur E

LO ‘Kla��ifikation u. Kar-

tierg. des Bodens. 3. Aufl. Mit 9° Textabbildgn. u. 1 Farbendr.-Taf. (VIII, 190S.

Thoms, Ver�uchs�tat.-Vor�t. Prof. Dr. G.: Die Ergebni��e der Dünger-Émritröle1897/98. 21. Be=-
richt. [Aus: „Balt. Wochen�hr.“] gr. 8°. (90 S. m. 1 Tab.) Riga, A. Stieda. bara 2—

*Meyer, G.: Beiträge zur Dresgur u. Führung des AES Neudamm, J. Neumann. 1.40

*Nordmann, M. G.: Agrarier! helft Euch selbst. Berlin, P. Parey. 3 —

15. Schöne Litteratur.

Alphorn, E RR �chweizer.ESTL Red.: J. Bra��el. 11. Jahrg. 1899. 52 Nrn.
Gr: 40 (NL L8S.) ürich,Wirth & n4—

Aly, Ed.: Wolkenkuckucksheimer SEE 809, (294 S.) Berlin, F. Fontane & Co.
n 5 —; geb. barn6.50
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Collection „Brillant“. 8. Bd. 89. Leipzig, C. F. Tiefenbach, Sep.-Ctó. n 1—; geb. n 2—
8. Laforest, Dubaut de: Der Stellvertreter. Erzählung. Deutsch v. Ludw. WechslIer. (110 S.)

—— of British authors. Yol. 3348. 12°. Leipzig, B. Tauchnitz. n 1.60

E Marshall, Emma: Under the dome of St. Paul's. A story of Sir Christopher Wren's days. 4
288 8.)

|

° S0

——

Tiefenbach. 22. Bd. 8°. Leipzig, C. F. Tiefenbach,Sep.-Cto.
h

22. My �ing, Osk. (Otto Mora): Die Bildungsmüden. Roman. (Neue [Titel-]Ausg.) (291 S.) (1894.)
n 2 —; geb. n3 —

Dreyer,Max: Hans. Drama. 8°. (144S.) Leipzig,G. H. Meyer. ne R

Eas, Gu�t. : Bauzane. Gedanken u. Gefühlee. Winterga�tes v. Bozen-Gries. gr. 89. (67 S.
m. Vignetten.) Leipzig, S. Schnurpfeil in Komm.

:

bar n 1.75

E�tein's 50 Pfg.-Bibliothek. Nr. 34—37. 80. Berlin, R. E�tein Nachf. à n — 50
34. Sanden, Hans Frhr. v.: Vor dem Feinde u. andere Ge�chichten. 1. bis 4. Tau�. (64 S.) —

35. Lingk, Friß: Bara>kenwahn. Humoresfen u. andere Plaudereien ‘aus dem Artilleri�ten-Leben.
1—4. Tauf. (80 S.) — 36. Krau�e, H. v.: Kleiner Krieg. Eine Erzählg. aus der Chronik v. Hildes-
heim. Mit Fllu�tr. v. Werner Zehme. (64 S.) — 837. Stolze, Emil: Wilddiebsge�chichten. 1. bis 4.

Tau�. (80 S.)
—— Miniaturbibliothek. Nr. 34, 37 u. 39. 129. Leipzig, G. Müller-Mann. àn1l—

34. Schöbel, A.: Champagner. Novellen. 1—5s. Taus. (125 S. m. Titelbild.) — 837. Wilmers,
John: Vor dem Mast. Kleinigkeiten, aus dem grosscn Wasser geschöpft. Illustriert v. Willi Stö-
wer. 1—4. Taus. (125 $.) — 39. Romo ecki,Ludw. v.; Fair gewonnen. Geschichten vom Turf u.

Î

Salon. 1 —4. Taus. (127 $. m. Titelbild.)
y i

— Rei�e-Bibliothek. Nr. 182 u. 186. 89. Berlin, R. Eck�tein Nachf. àn1—
182. Sanden, Hans Frhr. v.: Ulanenge�chihhten. 1. bis 4. Tau�. (127 S.) — 186. Krauß, Gu�t. E
Johs.: Die Ghicitoare u. andere Novellen. 1. bis 4. Tau�. (141 S.) y

Elbe, A. v. der: Der lezte Dü�terhop. Roman aus der Zeit nah dem 30jähr. Kriege. 2 Bde.
|

80, (à 222 S.) Jena, H. Co�tenoble. n 6 —; in 1 Bd. geb. n 7.20

Engelhorn's allgemeine Romanbibliothek. 15. Jahrg. 17. Bd. 80. Stuttgart, J. Engelhorn.
bar n — 50; geb. in Leinw. n — 75

17. Shubin, O�ip : Vollmondzauber. Roman. 1. Bd. (157 S.)

Enking, Ottomar: Johann Rolfs. Eine Ge�chichte. 89. (272 S.) Dresden, C. Reißner. E

Í

n 3.50; geb. n 450 *-
Frapan, Jl�e: Wir Frauen haben kein Vaterland. Monologe e. Fledermaus. 8°. (156S.) Be=

lin, F. Fontane & Co.
MA

n 2 —; geb. bar n 3 —

Gaben, humori�ti�che, f. Vergnügung8-Vereine. Nr. 26. gr. 8°. Zwickau,C.R.Moe>kel. n 1—
26. Klingner, C.: Ein Kaffeekränzchen.Sing�piel m. Benußtg. bekannter Melodien. (16 S.)

Gen�ichen, Otto Frz.: Unter dem Zollernaar. Dichtungen. (Märki�che Stimmungsbilder. —

Hohenzollern-Lieder. — Bismar-Lieder. — Hohenfriedberg.) 89. (149 S.) Berlin, A. 2
Duncker. ____n3 —,; geb. in Leinw. m. Gold�hn. n4—

Glä�er, Paul: Gi�elhers Brautfahrt.Dramati�ches Konzertwerk.Mu�ik v. G. (Textbuch.)120. A
(23 S.) Leipzig, Breitkopf & Härtel. i

|

n—20
Gözendien�t, Wiener Ge�ell�chaftsbild. 80, (391 S.) Wien, C. Konegen. n4—

Han��eu, Ferd. : De Brodermord to Ranßau. 8°. (11, 61 S.) Elmshorn, J. M. Groth. n 140 —
—— Wulf F�ebrand. Ein dithmar�i�her Helden�ang aus der Zeit dex ruhmreichen Schlacht bei

Hemming�tedt. 89, (VII, 40 S.) Ebd. D120. 00
— Profi�er Möller. Eine plattdeut�cheHumoreske aus der Apothekerwelt.89. (67 S.) Ebd. n1.80 6

Heuer,Emil: Fräulein Mutter. Erzählung. 89. (11, 151 S.) Wien, M. Breiten�tein. n 250
eller, Frdr.: Sünde. Silhouetten.89. (VII, 1598.) Dresden, C. Reissner. n2—; geb. n3— Z

Hofele, Präl. Dr. Engelb.: Gemeinnüßiges Allerleiod. �ehr zeitgemäßes u. heil�ames Quodlibet Áaus allem u. f. alle in Poe�ie u. Pro�a m. viel Ern�t & Humor. 8°. (111,146 S.) Wald�ee,
C. Liebel in Komm.

/

n — 50
_ Ho�mannsthal, Hago v.: Die Frau im Fenster. — Die Hochzeit der Sobeidee — Der Aben-
; teurer u. die Sängerin. Theater in Versen. 8°. (260 8.) Berlin, S. Fischer, Verl. n 3.50;

i

; geb. barn5—
_ Hugo, Vict.: Der lette Tag eines Verurteilten. Aus dem Franz. v. Paul Lin�emann. Mit e. A
i

Einleitg. v. Dr. Arth. Berthold. 80. (174S.) Berlin, H. Steini. j

n 22 08

Jmmermaun, Karl: Der Oberhof. Mit JmmermannsPortr. u. e. biograph. Skizze v. Pro.
Dr. Karl Siegen. 120, (YV11I,316 S.) Leipzig,M. He��e. Geb. in Halb�rz. n 2—; „E

h : Liebhaberausg., geb. in
i n3—. 8

| En nt Maria: Ern�ter Sang u. Schellenklang. Gedichte. 129. (IV, 67 S.) Wien,G.
i zelinsfi. OLO

Korvin, Wilh.: Das Spiegelbild, Lu�t�piel. 89. (111,91 S.) Dresden, E. Pier�on. n 2 — A
Ludwigs, Ferd.: Das Heiligtum v. Antiochien. Schau�piel. Mit Männerchören, Soli u. Kla- A

E vierbegleitg.komponiertv. Domkapellm�tr. F. Koenen. Ohne Frauenrolle. 3. Aufl. 120. (IV, E:
1086S.) Dü��eldorf, &, Schwann. n 1.20
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Mottek, Adf.: Fe�t�piel f. Odd-Fellow-Logen. 129. (16 S.) Schneidemühl, A. Mottek. n 1 —

j Mozart,Wolfg. Amad®? Figaro's Hochzeit. Komi�che Oper. Dichtung v. Lorenzo da Ponte.
DieÜiber�ebg,teils revidiert, teils neu bearb. v. Herm. Levi. (Textbuch.) 120, (67S.) Leip-
zig, Breitkopf& Härtel. n — 40

Namy. Eine Ge�chichte aus Japan. 10, (39S.) Frankfurt a/M. Lichtenthal b. Baden-Baden,
Chri�tl. Kolportage-Verein. n — 12

Naumann, Vict.: De irdi�che Liebe. Roman.2. [Titel-]Aufl. 80, (250 S.) Dresden
(1894), H. Minden. n 2 —

Ompteda,Geo. Frhr. v.: Unter uns Jungge�ellen. Freie Ge�chichten. 4. Aufl. 80, (253S.)
Berlin, F. Fontane & Co. n 3.50; geb. bar n 5 —

— Weibliche Men�chen. Novellen. 4. Aufl. 80. (324 S.) Ebd. n 3. 50;geb. bar n 5 —

— Phili�ter über dir! Das Leiden e. Kün�tlers. Roman. 8°. (327 S.) ue n

E 507
b. bar

Perlmutter,Ab.: Elegie auf den Heimgang Jhrer Maj. der Kai�erin Eli�abeth.o 22S)Leipzig, O. Mute.
Petters, Otto: Kapuziner-Predigt, geh. am Cantatefe�tmahl, Sonntag, den 8. Y. 1898.ÈGun�tender Unter�tübungska��endes deut�chen Buchhandelsgedru>t. �{hmal gr. UOEHeidelberg,O. Petters. bar n1Reichermaun,W.: Ut Noatange. Plattdüt�che Spoaßkes. 3. Bandke. 5. Aufl. gr. 80. i dl

S. 141—212.) Königsberg, (F.Beyer). n — 60
Roman- u, Novellen-Schat. 1 "Sahra,5. Bd. 89. München, R. Abt. n — 50;

geb. in Leinw. n — 75
i Sienkiewicz, Henryk: Die Jagd nah dem Glück u. andere Novellen. Aus dem Poln. v. C. Hille-
rand. (163 S

Sachs, Hans: Drei Fa�tnacht�piele. (Das heiße Ei�en. — Der Bauer im Fegefeuer. — Der

Eulen�piegelm. den drei Blinden.)Für die moderne Bühne frei bearb. v. Carl Maria Klob.
80°, (VIII 150 S.) Wien, G. Szelinski. nA

—B
Sammlung Franckh. 13. u. 14. Bd.129. Stuttgart, Franckh.

13. 14. Zola, Emile: Der Sturm auf die Mühle u. andere Novellen. Jllu�triert v. Friß Bergen.
(245 S.) n 2 —; geb. n 3 —

Scheu, Andr.: E Inns u. andere Frülingslieder. 8%. (56 S. m. Bildnis.) Stutt-
Fatt, DW. D <f. Kart. n 1 —

Séhri�tendes GRCVolkschriften - Verlags. 8. Jahrg. 2—4. Hft. 80. Leipzig,Säch�._
Volks�chriften-Verlag.

2. Traugott u. Hannchen od. Die Geldheirat. Eine �ä<h�. Dorfge�chichte aus der Zeit vor 50 Jahren v.

Sch. (90 S.) n — 50. — 3. Frot�<er, OE:271Paul: Luther u. die Bauern. (145 S.) n 1 —. —

4. Seld, A. Frhr. v
: Erlebni��e.(92 S.)

Seidel's, Heinr.,erzählendeSchriften.(Jn53Gian)1. Lfg. 89, (1. Bd. S. 1—48.) Stutt-
gart, X.G. Cotta af. — 40

Stolzenberg, Geo.: Neues Leben. 1. u. 2. Hft. gr. 160. (à 52 S.) Berlin, Y. SE
Viebig, C.: Es lebe die Kun�t! Roman. 8°. (475 S.) Berlin, F. Fontane & Co. A8 _—;

geb. bar n 7.50
Bolksbühne, platt-kölni�che. Nr. 6 u. 7. 80. Dü��eldorf, Schmiß & Olberß. àn—50_

6. Millo wit�<, Wilh.: Glücklihe Flitterwochen. Schwank m. Geflötu. Getriller nah e. älteren Motiv.
(39 S.) — 7. Millowit<, Wilh.: Madam �ang �{<hön. Parodi�ti�<he Po��e m. Ge�ang. e S.)

Wagener, Bruno: Heilandsliebe.Ein �oziales Drama. 89. (VIII, 76S.) Leipzig, W E
_

Walde>, Osk.: Tha��ilo, Für�t der Bojer. Trauer�piel. 80. (VII, 99 S.) Dresden,E. Pier�on:E00

Weiß, S. A.: Gedichte. Hrsg. v. �einer Witwe. 1209, (VI, 94S. MBilduis.)Berlin,viu
EE
E

CRT

—; geb.in Leinw.n 3 —

4

Widmann, J. V.: Maikäfer-Komödie. 2. Aufl. 80. (VIII,212 8. m. Bildnis)Frauenfeld, J.

Huber. Geb. in Leinw. n 3.20; m. Goldschn. n 3.50 2
a

BA,Clara: Die Po�thalterin. Roman. 2 Tle. in 1 Bde. 80. (172 u. 176 S.) Berlin, O.
Janke. n 5 —

*Basche, C.: Knospen.Gedichte. Dresden, E. Pierson. 1.50
*Bötteher, M.: Wer war's? Kriminal-Roman. Berlin, Willkommen-Verlag.3 —

*Hader, EOHeiner,Ein Idyll aus dem Frankenwalde. LE
E. Pierson. ‘1 —

*Larpe,K «_V. der: Die Dachfenster. Erzählung. Dresden, E. Pierson. 3 —

*Lehmus, Ww:Bunte Falter. Berlin, H. L. Thilo. 1 —

*Link, R.: Gold macht hart. Volksschauspiel. Paderborn, Bonifacius-Druckerei. — 45

“Matthey,M.: Hartwiga. Ein Spiel. MESAS,Selbstverlág. ca. 1 —

*— Junge Liederu. Bilder. Ebd. ca

BurSG A.: Der grüne Kakadu. 83Einakter.Berlin, S. Fisgcher, Verl. 2 _j
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==*Schoenau,E.: Kerstan u. Sofie. Eine romant. Geschichte. Leipzig, B. Franke. ca. 1.50

LR

Ÿ Musiker, berühmte. Lebens- u. Charakterbilder, nebst Einführg. in die Werke der Meister.

E Nabel, Herm.: Die Hauptwerke der Kunstgeschichte,übersichtlich zusammengestellt. 89. (IV,

_ Rubin�tein, Ant.: Die, Mei�ter des Klaviers. Mu�ikali�che Vorträge üb. die Entwicklg.der Kla-

_Tannert, K. A.: Werthvolle Glä�er. Kun�tge�chichtlicheStudie. gr. 89. (12 S.) Nei��e, J. G
10:

W- Af
ÚL Dn— Iveur.

i
i

Tschaikowsky, weil. Konservat.-Prof. Pet.: Musikalische Erinnerungen u. Feuilletons. In deut-

_— Leitfaden zum praktischen Erlernen der Harmonie. Aus dem Russ. v.PaulJuon. gr. 89.
:

UVferstudien,kleine. qu. 8°. (4 Farbdr.) Berlin, W. Schultz-Engelhard. bar 1.50 40

*Schönthan,F.v., u. G. Kadelburg: Die berühmte Frau. Lustspiel. Charlottenburg, M. Simson. 2 —

«  — Goldfigche. Lustspiel. Ebd. 2 —

«_ — Der Herr Senator. Schwank. Ebd. 2 —

*Ster
— Zwei glückliche Tage. Lustspiel. Ebd. 2 —

L Z

teinegger: Petrus als Kastellan an der Himmelspforte. Grenchen, A. Niederhäuser. ca. — 50“

«Volker,F.: Lohengrin. Arnsberg, F. W. Becker. 1.50

alther, W.: Die moderne Kunst. Zeit- u. Streitlieder wider die „Möderne“. Wien, Dr. Wal-

ther's lit. Bureau. 4 —

Z

,

Wilfert, P.: Gedichte. Dresden, E. Pierson. 3 — ji
Wolfgang, W.: Lieder. Dresden, E. Pierson. 1.50 VA

ullimann , A.: Jubiläumsschiess8et uf em Juraberg bim’,Hans Holderblust. Grenchen, A. Nie- E

derhäuser. ca, — 50 i

16. Kun�t.

Arlberg, Fritz: Theoretische u. praktische Tonbildungslehre. 2 Thle. gr. 80°, (III, 133 u.

399 8.) Leipzig, W. Hansen. f

n A

Blütenzweige. gr. 89. (3 Farbdr:) Berlin, W. Schultz-Engelhard. bar1—
Grimm, Herm.: Leben Michelangelo's.(Jllu�trierte Jubiläums-Ausg.) (Jun 40 Lfgn.) 1. L�g.

Fol. (12 S. m. 4 Taf.) Berlin, W. Spemann.
|

n 2 —

Hansli>, Ed.: Am Ende des Jahrhunderts. [1895—1899.](Der „Modernen Oper“ VII. Tl.)
Mu�ikali�che Kritiken u. Schildergn. gr. 80, (V1, 452 S.) Berlin, Allgemeiner Verein f.
deut�che Litteratur. n 6 —; geb. in Halbfrz. bar n 7.50

Hutor, Wassili: Carl Davidof� u. seine Art, das Violincell zu behandeln. gr. 89. (65 S. m.

Abbildgn.) Moskau, W. Sutthoff. bar nn 2 —

Kimmich, Karl: Stil u. Stilvergleichung. Kurzgefaßte Stillehre f. Laien, Kun�t- u. Gewerbe-
befli��ene. gr. 89. (VIII, 90 S. m. 405 Abbildgn.) Ravensburg, O. Maier. 1.50; }

hj US geb. in Halbleinw. n2—
Klaar, Alfr.: Der Fau�t-Cyclus. Vorbereitende Worte zu der

D des v. Wilbrandt f. die

Bühnebearb. Goethe’�chen „Fau�t“ an drei Theaterabenden. 80. (26 S.) Prag, J.G. Calve.
n — 60 (A

Klein, C.: Kleine Blumenstudien. klein 4°. (4Farbdr.) Berlin, W.Schultz-Engelhard. bar150
—— Unsere Feld- u. Gartenblumen. 4 neue Studien. gr. Fol. (4 Farbdr.) Ebd. bar6—

_ Kreß�<hmar, Herm.: Kleiner ais �[Einzelausg. aus: „K., Führer dur den Konzer=
�aal‘’.] 12 Nen. 1290. Leipzig, Breitkopf& Härtel. à n —. TOCE

Becker, A., große Me��e (in B moll). Op. 16. (14 S.) — Borodin, A., 2. Symphonie (in YUmoll). (12S.) E
— Brahms, J., 1. Symphonie (C moll). (16 S.) — Glazunoff, A., 4. Symphonie (in Es dur). (12 S.)
— Haydn, J., Symphonie Nr. 1 (in Es dur). (14 S.) — Haydn, J., Symphonie Nr. 2 (in D dur).
(12 S.) — Haydn, J., Symphonie Nr. 6 in 6 dur (m. dem Pauken�chlag). (12 S.) — d'Jndy, Vincent,
Wallen�tein. (12 S.) — Mozart, W. A., Symphonie Nr. 40 (in 6Gmoll). (14 S.) — Mozart, W. A.,
Symphonie Nr. 39 (in Es dur). (15 S.) — Mozart, W. A., Symphonie Nr. 41 (in C dur). (12 S.) —

Smetana, F., Vy�ehrad u. Ultava. (16 S.)
;

:

Landschaften m. Blumenornamenten. schmal qu. gr. 89. (6 Farbdr.) Berlin, W. Schultz-

Engelhard. :
bar 1.50

Lieder- u. Melodienbuch, Frankfurter,f. Kirche,Schule u. Haus, Vereine u. gemi�chte Chöre.
Notenausg. zum Frank�urter Liederbuch. Mit Anh. 8°. (X, 432 S.) Frankfurt a/M., R. Et-
lin in Komm. Geb. in Halbldr. nn 2.80

Hrsg. v. Heinr. Reimann. 6. Bd. gr. 8°. Berlin, „Harmonie“. Geb. in Leinw.
6. Neitzel, Otto: Camille Saint-Saëns, (IV, 94 S. m. Abbildgn,, 1 Bildnis, 8 Taf. u.2Fksms.) n4—

75 S.) Berlin, A. Haack. n 1 —; geb. in Leinw. bar nn 1.75
Nedderhut, Wolfg.: Führer durh Gerlach's Matter Falcone. 8°. (18 S. m. 1 Bildnis.) Han-

nover, L. Oertel. n — 20

vier-Kompo�ition. Über�. v. M. Be��mertny. 80. (87 S. m. Bildnis.) Berlin, Harmonie.
/

n 2.50; geb. bar n 3.50

scher Uebersetzg. hrsg. v. Heinr. Stümcke. 89. (VI, 127 8. m. Bildnis.) Berlin, Harmonie.
n 2.50; geb. bar n 3.50

(137 8.) Leipzig, P. Jurgenson. i D
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Universal-Malvorlagen. Mappe 77—86. Leipzig, W. Möschke.

CH

M 17. 27. April 1899.

77. Reiss, Fritz: Am See. 8 Malvorlagen. gr. 8°. (8 Farbdr.) n 7.50, — 78, Blumen-Vignetten m. -

Landschaften. gr. 8%. (7 Farbdr.) n 8 —. — 79. Hardy, T.B.: Seestudien. schmal Lex. 8°. (4
Farbdr.) n 2 —.

— 80. Grande, Helene: Am Wasser. schmal gr. 8%. (8 Farbdr.) n 6 —.
—

81. Meyer, Sophie: Frühlingsgrüisse. Fol. (4 Farbdr.) n 6 —.
— 82, Beckendorff, M. v.:

Meissner Porzellan-Blumen. gr. 4°, (4 Farbdr.) n 5.25. — 88. 25 Motive f. Malerei auf Holz. Fol.

(4 Farbdr.) n 3 —.
— 84. Die Jahreszeiten. Fol. (4 Farbdr.) n 6 —.

— 85. Beckendorff, M.
v.: Früchte u. Blumen. gr. 4°. (4 Farbdr.) n 5.25. — 86. Reiss, Fritz; 4 Blatt Vignetten f. Brand-
malereien auf Holz u. Leder. gr. Fol. (4 Farbdr. m. 4 BI. Umrissen.) n 4.50.

Zehrfeld, Sem.-Oberlehr. Osk.: Musikalisches Handbuch f. Seminare. Op. 38. II. TI: Gesang.
2. Aufl. gr: 809. (116 S.) Löbau, J. G. Walde. n 1.80

*Kaemmerer, L.: Memling. Bielefeld, Velhagen & Klasing. Kart. 8 —

*Og8min, H.: Musik u. Musiker im Lichte des Humors u. der Satire. Berlin, Ries & Erler. 1.50

17. Ver�chiedenes.

Bendix, Mart.: Neue urkomi�<he Orig.-Vorträge, Couplets u. Solo�cenen. 4 Tle. 120. (àa80S)
Berlin, M. Marcus. al

Vlätter, lo�e. Red.: E. Nagel. 5. Jahrg. 1899. 52 Nrn. gr. 49. (Nr. 14. 16 S. m. Abbildgn.)
Berlin, G. E. Nagel. Vierteljährlich bar 1.30; einzelne Nen. — 10

Fahnestock,-Dr. Will. Baker : Statuvolence od. der gewollte Zustand u. sein Nutzen als Heil-
mittel im Krampfzuständen u. bei Krankheiten des Geistes u. Körpers. Deutsch v. Greg.
Konstantin Wittig, hrsg. v. Staatsr. Alex. Aksákow. 3. Aufl. gr. 89. (X, 45 S.) Leipzig,-O.
Mutze. n

Kardee, Allan: Der experimentelle Spiritismus. Das Buch der Medien od. Wegweiser der
Medien u. der Anrufer. Aus dem Franz. v. Frz. Pavlicek. 3. Aufl. gr. 89. (VIII, 536 S.
m. Bildnis.) Leipzig, O. Mutze. n 5 —; geb. bar n 7 —

Käs-Blättche, Kölni�hes. Aus dem nachgela��e Papeerkorb des Harrn Tillekate��enhändlers
Härrn Antun Meis. For 5 Fennig for der gebilten un for 5 Fennig vor der ungebilten Mann

macht zu�amme for Jeder 10 Fennig. Nr. 4—6. gr.4°. (4, 7 u. 4 S.) Köln, J. G. Schmiß.-
Y à n — 10

Knodt, Pfr. Emil: Der Tiere Dank. Allen Freunden des Tier�chußes, zumal de��en ober�ten -
Förderern, den Behörden u. Vereinen, den Gei�tlichen u. Lehrern ans Herz gelegt. 3. Aufl.
(7. bis 9. Tau�.) 89. (34 S.) Leipzig, H. Hartung & Sohn. n — 25

Mötel's Adreß- u. Auskunftsbücher. Nr. 803—818. 120. Leipzig, H. Haag.
803—818. Swinemünde m. We�t�wine u. Seebäder Ahlbe> u. Heringsdorf. Bearb. v. Stadt�ekr. Schmidt.
(II, 254 S. m.‘1 Karte.) n 3 —

Radler’s Wochenhefte. Illustrirte Zeitschrift f. die deutsche Familie. Red.: Karl Hedrich.
Nebst Beilage: Unsere Frauen-Zeitg. 1. Jahrg. Dezbr. 1898—Dezbr. 1899. 52 Nrn. gr. 40.

(Nr. 1. 12 u. 4 S.) Berlin, Verlag deutscher Radfahrsport. Vierteljährlich bar 1.50;
einzelne Nrn. n — 20

Schleicher, Era8mus: Die Poe�ie des Alkohols. gr. 169. (42 S.) Köln,JF.G. Schmigin Komm.
Kart. ‘n — 50 À

DIN zur Verhütüng v. Brandunglück. Er�te Hülfe bei Verbrenngn. vd.Verbrühgn. Zur
arng. u. Belelrg. betr. die traur. Folgen des leicht�inn. Umganges (�eitèns des Dien�tmäd-

en, Kinder, aber auh erwach�enen Per�onen) m. Petroleum,Spiritus,Benzin, Gas, Streich-
hölzer, kochendheißem Wa��er etc. Plakat. gr. Fol. (2 S.) Grünberg, (A. Bart�ch). bar — 60;

aufgez. — 70

*Handwerkersprüche. Grenchen, A. Niederhäuger. ca. — 20

*Liebesbriefsteller, vollständigster. Grenchen, A. Niederhäuser. ca.
— 75

*Predigt, e,, in Reimen. Grenchen, A. Niederhäuser. ca. — 20
*

*Toussaint, J. P.: Die Trunksucht u. ihre Heilung. Münster, Alphonsgus-Buchh. — 50

*Tuttle, H.: Was ist Spiritualismus? Leipzig, W. Bess8er. — 20

ME Das Register zu dieser Nummer ist im Monatsregister für

; April enthalten.

Herausgegeben und verlegt von der J. C. Hinrihs’�{<en Buchhandlung in Leipzig.
Druck von Augu�t Pries in Leipzig. /
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